

El Gobierno declara su firme decisión de continuar el normal desenvolvimiento de los principios que informan la política española

Elecciones municipales en la segunda quincena de marzo y establecimiento del referéndum para las leyes trascendentales

Concesión de un indulto general de las penas principales para los reos de delitos de rebelión y contra el orden público

Se anuncia un amplio desarrollo del avanzado plan de mejoras sociales decidido por el Gobierno

Ante la campaña de difamación exterior contra España, el Gobierno reafirma su decisión de persistir en la línea ideológica y política iniciada el 18 de julio de 1936

MADRID.— Ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa del Consejo de Ministros celebrada bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

«El Gobierno, firmemente decidido a continuar el normal desenvolvimiento de los principios que informan la política española, ha intensificado durante varios días sus trabajos, a fin de ampliar la participación popular en los tareas del Estado y poner en vigencia inmediata aquellos preceptos del Fuero de los Españoles que aún no lo estaban por exigir una legislación complementaria.

Consecuencia de minuciosa elaboración en las diferentes sesiones

celebradas por el Consejo de Ministros, son los proyectos de ley que se envían a las Cortes referentes al derecho de reunión, de asociación y, en general, a las garantías individuales.

Para acentuar y ampliar la colaboración popular en la obra del Gobierno, se anuncia, de acuerdo con lo que dispone la vigente ley de Régimen Local, la celebración de elecciones municipales en la segunda quincena del próximo mes de marzo, fecha en que estará terminado el censo con igual criterio, la Jefatura del Estado instaura el sistema de la consulta directa a la nación, por medio del referéndum para las leyes que, elaboradas por las Cortes, por su trascendencia, interés público o incertidumbre de la opinión, hagan conveniente esta medida.

Continuando la obra de generosidad de nuestro régimen con aquellos que, empujados por la pasión política o arrastrados por el ambiente, delinquieron y en el propósito de acelerar el proceso de convivencia entre los españoles, tendidos en cuenta el arrepentimiento de los más, la buena conducta observada por los ya liberados, se apreció la conveniencia de conceder un indulto general de las penas

principales para los reos de delito de rebelión contra el orden público cometidos hasta primero de abril de 1939, presos o en rebeldía, que no sean autores de delitos comunes conexos que repugnan a toda conciencia honrada.

Se prosiguió el estudio de un am-

S. S. EL PAPA hablará hoy por radio a los católicos de Méjico

CIUDAD DEL VATICANO.— Su Santidad el Papa se dirigirá por radio a los católicos de Méjico en la tarde del viernes, con motivo de la celebración del 50 aniversario de la Coronación de la Virgen de Guadalupe. Pío XII pronunciará su alocución en español. (Efe).

MEJICO.— Millares de peregrinos han llegado durante la pasada noche para asistir a la celebración del cincuenta aniversario de la Coronación de la Virgen de Guadalupe y del Día de la Raza, que conjuntamente se celebrarán mañana, viernes, habiendo recorrido muchos de ellos más de 800 kilómetros. (Efe).

plio plan de recuperación y desenvolvimiento económico que, incrementando la riqueza de la nación y el rendimiento de su desarrollo, constituya base firme para el largo programa de mejoras sociales que, aunque en plena marcha, no han alcanzado las metas abeladas por la política del Gobierno.

El Consejo de Ministros se ha ocupado también de la pertinaz campaña internacional de difamación dirigida contra España y su régimen, en la cual, por su extensión y por su eco, así como por los métodos de propaganda que se emplea, reconoce una vasta conjura comunista de carácter internacional que envuelve, engañosamente en sus maniobras a gentes de buena fe. España sabe que una conspiración de esta clase, aunque aparente un ataque a determinadas instituciones o personas, va contra la propia existencia de la nación, intentando hacer estéril el inmenso sacrificio de nuestra Cruzada.

En consecuencia, entiende que el único modo de corresponder adecuadamente a una ofensiva semejante, es afirmar, una vez más, su decisión de persistir en la línea ideológica y política iniciada el 18 de julio de 1936, en cuya fecha la España auténtica triunfó contra el comunismo.

El Gobierno, en suma, con la serenidad que le inspira su propia estabilidad, y el convencimiento de que cumple rigurosamente con su deber, mira con resuelta confianza el porvenir de España y reitera su tenaz empeño de consolidar dentro del país la unidad espiritual, agradeciendo a los españoles las muestras de adhesión y asistencia que le vienen prestando, a la vez que les estimula a mantener esta firme unión en el mejor servicio de la Patria.

Un día ante la historia



Una vez más, la gran familia hispanoamericana, corazón en alto, se estrecha la mano y el pensamiento en este jubileo nacional, motivado por su tradición de la Fiesta de la Raza, que arranca de los gloriosos tiempos de los descubrimientos y conquistas suaves y heroicas, allá en los siglos XV y XVI, los verdaderos siglos de oro.

Hay que recordar en los aniversarios todos de la gran gesta que si hoy un Mundo Nuevo es obra de España seguida en su gran empresa de cruzar el camino azul por las carabelas portuguesas.

El mar, ese pregón de inmensidad y omnipotencia, no tiene en olvido que las naves enarboladas con la Cruz de Cristo y las reales enseñas de castillos y leones, fueron las que, salvando superstiencias y obstáculos naturales, cruzaron para bien de la civilización sus aguas anchas por vez primera.

Hoy es el día conmemorativo de la magnífica apoteosis de nuestro valor espiritual, valor incomparable.

Y con España, Portugal, pueblos unidos por la geografía y por la historia, por el paralelismo permanente de cultura, por los nobles ideales, almas de sus heroicas empresas, constituyendo una comunidad llamada en lo futuro, como en el pasado, a una gran obra civilizadora.

América, por medio de sus pensadores y poetas, que son auténticos embajadores de los pueblos, ensalzan las inclitas razas abérrimas de Hispania fecunda y sueñan en que la plenitud y grandeza de sus pueblos conserve el milagroso avatar de gloria de España.

Las aventuras del alma española —genio de aventura, espíritu mesiánico, sentimiento de independencia— son el fundamento de la misión por la que España infiltró su sangre de lava en las venas de fuego de los países descubiertos.

Quizás el genio racial tenga hoy forma filosófica, pues no es ya idea sino sistema dialéctico, pero en el conjunto de hechos trascendentales y permanentes

Mac Arthur recibe en su Cuartel General al nuevo primer ministro japonés

Directrices que habrán de seguir los gobernantes japoneses A 2.095.238 dólares diarios ascienden los derechos de ocupación que abonarán los nipones

TOKIO.— El general Mac Arthur, jefe supremo aliado en el Japón, ha recibido en su Cuartel General al nuevo primer ministro japonés, Shidehara. La entrevista duró dos horas y se estimó como de cortés hacia el general jefe.

Durante la misma, Mac Arthur indicó a Shidehara que su Gobierno debe tomar medidas energéticas e inmediatas para proporcionar víveres y ropas al pueblo nipón, con el fin de evitar las enfermedades, el hambre y las catástrofes sociales.

«El próximo invierno —dijo Mac Arthur— será crítico, y la única forma de afrontar las dificultades del mismo será emplear a todo el mundo en trabajos útiles.

El general Mac Arthur le leyó el pliego de directrices a seguir por los gobernadores japoneses, indicándole que hay que permitir la libertad de religión, lo cual dará lugar a la abolición del sintoísmo o culto al emperador. También deberán implantarse reformas en el sistema social, tan pronto como puedan ser asimiladas por el pueblo japonés, tales como la emancipación de las mujeres, sindicación de los obreros, apertura de escuelas con una educación más liberal, y la democratización de las instituciones económicas, así como abolir el temor constante que sobre el pueblo japonés se ha mantenido durante siglos.

El general Mac Arthur ha ordenado al Gobierno japonés que en un plazo de noventa días le facilite una lista de los bienes japoneses y extranjeros, incluso también los que pertenezcan al Gobierno, familia imperial y propiedad privada. (Efe).

Se retrasará la ejecución de Laval hasta que De Gaulle estudie el caso

PARIS.— Un funcionario del Ministerio de Justicia ha declarado a la agencia United Press que la ejecución de Laval se retrasará hasta que regrese de Bruselas el general De Gaulle, con el fin de que éste pueda estudiar el caso, a pesar de que Laval se ha negado a firmar la petición de gracia.

El jefe del Estado —añadió el funcionario— acostumbra a revisar los veredictos del Tribunal Supremo aun en el caso de que el sentenciado no solicite gracia.

También manifestó que no es posible apelar a la sentencia, en la que, según la ley, no hay instancia superior al Tribunal Supremo. Pero la sentencia puede ser revocada por De Gaulle, como jefe provisional del Estado, si se demuestra que el procedimiento ha tenido serios defectos.

El director fiscal del Cuartel General del jefe supremo aliado en el Japón, coronel Adams, ha declarado hoy que el Japón entrega diariamente 2.095.238 dólares, para pagar la ocupación de sus territorios por las fuerzas armadas norteamericanas, añadiendo que las cantidades requisadas o con que han contribuido los jóvenes japoneses, serán acreditadas en el haber de las cuentas de reparaciones que oportunamente presentarán. (Efe).

DISMINUCION DE EFECTIVOS

TOKIO.— Sólo cuatro divisiones norteamericanas estarán en el Japón en marzo de 1946, según ha anunciado el Cuartel General Supremo aliado. El general Mac Arthur estimó anteriormente en 200.000 hombres los que serían precisos en el Japón después de seis meses de iniciada la ocupación. (Efe).

LA ACTUACION INGLESA EN INDOCHINA

PARIS.— El acuerdo firmado entre Francia y Gran Bretaña, relativo a Indochina, determina que el mando militar británico no interviene en los asuntos civiles indochinos, pero que actuará como intermediario en la administración civil francesa, en quien recae la responsabilidad administrativa. El acuerdo hace constar también que la ocupación por las tropas británicas es de carácter provisional. (Efe).

COMPROMISO CHINO-COMUNISTA

CHUNKING.— El Gobierno central chino y los dirigentes comunistas se han comprometido en una declaración conjunta a evitar la guerra civil por todos los medios posibles y a colaborar para hacer una China próspera y libre.

El comunicado del Gobierno de Chian-Kai-Chek y del régimen de Mao-Tz-Tung va la luz después de 54 días de negociaciones. Mao salió después de terminada la conferencia y declaró al subir al avión que se sentía optimista, pero que quedaba aún dificultades por vencer.

La nota dice que, bajo la dirección de Chian-Kai-Chek, las dos facciones harán todo lo necesario para evitar la contienda civil, formándose una Junta consultiva política, con representantes de todos los partidos, para convocar un Congreso Nacional y acabar con el predominio de una sola agrupación. La Junta de Consejo de la solución

de los problemas técnicos del Congreso Nacional, tales como la distribución de puestos. El comunicado añade se ha convenido establecer la libertad personal y de conciencia, palabra, Prensa y reunión, derogándose las leyes que se opongan a ellas. Todos los partidos serán iguales ante la ley y el Gobierno ha accedido a que ninguna detención o castigo puedan efectuarse por una organización que no sean la Policía o los jueces reconocidos. En fin, serán puestos en libertad los presos políticos. (Efe).

SIGUEN LOS CHOQUES EN INDONESIA

BATAVIA.— Un indonesio ha resultado muerto y tres más heridos, durante un choque que se produjo esta tarde entre un grupo de soldados británicos y marinos holandeses, por un lado, y algunos agentes de la Policía indonesia, por otro.

El incidente ocurrió al intentar la Policía indonesia ocupar nuevamente numerosos edificios de los cuales había sido desalojada después de haber tomado posesión de ellos ilegalmente. (Efe).

De Gaulle, ciudadano de honor de Bruselas

y doctor "honoris causa" de su Universidad Banquete en la Embajada francesa en honor del príncipe regente

BRUSELAS.— El general De Gaulle ha sido nombrado, ciudadano de honor de la ciudad de Bruselas, título que ha sido concedido anteriormente a dos personalidades solamente, al general Eisenhower y al mariscal Montgomery.

Con tal motivo, el alcalde de la capital, Van de Muelenbroek, pronunció una alocución en la que calificó a De Gaulle de «primer hombre de la resistencia en Europa». A continuación, el jefe del Estado francés contestó al alcalde diciendo que la calurosa recepción que se le había tributado al llegar a Bélgica, constituía una prueba de los grandes lazos de amistad que unen a dicho país con el suyo.

Luego salió, acompañado del regente belga, príncipe Carlos, al balcón del Ayuntamiento para saludar a la gran muchedumbre congregada delante del mismo, la cual, después de aclamarle mucho tiempo,

La U. N. R. R. A., a punto de quebrar

Así lo declara el presidente Truman en su informe al Congreso Es urgentísima la concesión de créditos para ayudar a millones de familias en la indigencia



TRUMAN

El ministro de Educación Nacional preside la inauguración del curso universitario 1945-46

El S. E. U. ofreció al general Alvarez Serrano las insignias de su empleo

MADRID.— El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, ha presidido el acto de inauguración del curso universitario 1945-46, celebrado en el paraninfo de la Universidad Central esta mañana. Le acompañaban en la presidencia el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda; el rector de la Universidad, don Pio Zabala; el general Alvarez Serrano, el di-

Oración desde Logroño

Por Francisco Barquero Lomba

En el ciclo solemne de la Liturgia española, surge hoy con el resplandor de un sosegado meteorito, la conmemoración de la Venida de la Santísima Virgen María, en carne mortal a Zaragoza.

Y esta es nuestra oración: Escucha, oh Madre del Pilar, nuestra humilde voz. Lejos estamos y cerca, de tu Angélica Capilla. Lejos, porque no nos es dado divisar el riolar de tu Santo Templo reflejado sobre el Ebro; pero cerca, porque oímos —oídos los del alma— el volteo de tus campanas. Como bandadas de paloma, salen hoy a los cuatro vientos mensajeras de tu Venida, las voces de júbilo, los clamores de agradecimiento, los aplausos de las gentes, el sonar de los tambores...

El centro de esta irradiación es Zaragoza, las torres de tu Basílica, las gemas de tu corona.

Y Ebro arriba, trazando sobre las aguas una ráfaga de luz, nos llega también a la Rioja tu sonrisa.

Madre, te sonreímos, correspondiendo a tu saludo.

Y el eco de las campanas de la Redonda tiene también para tí una exacta y simbólica coincidencia. Nosotros participamos también en tu fiesta, porque la antorcha de la fe que predicó Santiago pasa de corazón en zaragozano, de mano en mano.

Y el fulgor azulado de las cúpulas zaragozanas tiene también en nuestras calles un azulado reflejo. Nosotros te enviamos hoy como un manojo de rosas que llevara el Ebro, el hacicillo de nuestros afectos en el bajel de la plegaria.

Y el corazón de tus hijos ahí y aquí, late al unísono por toda la jornada. Por eso reanuda: DIOS TE SALVE, MARÍA; María, Dios te Salve.

Pero, Señora, tú que tienes en tus brazos al divino Infante, tú que te apoyas en el Sagrado Pilar, testimonio de tu visita, tú finalmente, que has señalado con el dedo los milarios de nuestra marcha —2 de Enero, 12 de octubre, 3 de julio—, condúcenos por este destierro como columna de fuego, guíanos en estos recovecos y angusturas del mundo y alcánzanos la paz de nuestro Señor; sálvanos.

WASHINGTON.— El presidente Truman ha informado al Congreso que la U. N. R. R. A. está a punto de quebrar y que, por consiguiente, es urgentísima la concesión de los créditos suficientes para que los Estados Unidos continúen su labor de ayuda a millones de familias que se encuentran en verdadera indigencia. «Mientras que nosotros, aquí, en nuestro país, tenemos poca escasez y padecemos poca inconveniencia —dijo— en otras tierras que acaban de ser liberadas, millones de personas no tienen ni lo mínimo indispensable para poder vivir. La vida de esas poblaciones en el próximo invierno dependerá única y exclusivamente de la ayuda que los Esta-

dos Unidos y otras naciones puedan facilitarles por el medio que sea. El informe de las operaciones realizadas por la UNRRA hasta el mes de junio último inclusive, demuestra que la organización había distribuido un total de 1.200.000 toneladas de mercancías, con valor global de 287 millones de dólares; la mitad de esas mercancías la constituyeron provisiones de boca.

Truman expone también que los compromisos contraídos por la U. N. R. R. A. hasta fines de septiembre ascienden a un total de 1.100 millones de dólares, con los que quedan completamente exhaustos todos los recursos sobre los que pudiera contar la organización.

«Para dar cumplimiento a todos los programas y planes de actuación previstos por la Dirección de la U. N. R. R. A. y desde el día en que comenzó a actuar, y con vistas a proporcionar una ayuda inmediata a los países liberados para que comencen a abastecerse a sí mismos, la UNRRA —prosigue el presidente— precisa poder disponer, con carácter inmediato, de los 550 millones de dólares que corresponde a los Estados Unidos sufragar y que fueron autorizados por resolución conjunta —del Congreso— en 8 de marzo de 1944, pero en que hasta ahora no se había dado una entrega efectiva por las Cámaras.

El presidente Truman termina diciendo que hasta el día 31 de agosto del año en curso, la UNRRA había gastado cerca de 780 de los 800 millones de dólares abonados por los Estados Unidos.

Un alto funcionario de la UNRRA ha declarado a la agencia United Press que la organización se ha visto obligada a suspender la compra de víveres destinados a ser distribuidos en invierno, en Europa, porque no dispone de fondos suficientes al efecto. «Los envíos a Europa comenzarán a reducirse el día 1 de octubre y, salvo que se facilite inmediatamente el dinero necesario, tendrán que ser totalmente suspendidos y quedarán paralizados los trabajos de la organización», manifestó el funcionario. (Efe).

Cerca de siete millones y medio suman las bajas alemanas en la guerra

LONDRES.— El primer ministro, Attlee, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el total de bajas alemanas desde primero de septiembre de 1939 hasta el 10 de mayo de 1945, es, entre muertos, heridos y mutilados, de 7.400.000. (Efe).

La Guardia Civil en el día de su Patrona

El benemérito Instituto de la Guardia Civil celebra hoy el día de su excelsa Patrona la Santísima Virgen del Pilar.

Institución españolísima por su organización y por sus virtudes, puestas de manifiesto en un histórico ejemplo y glorioso, naturalmente había de gobernar en su admirable espíritu la Guardia Civil un fervoroso sentimiento de religiosidad, del que es digno exponente el culto y sincero homenaje que hoy, como cada año, rendirá a nuestra celestial Madre y Señora.

Estamos seguros de que los actos que se celebrarán hoy en Logroño organizados por la Guardia Civil, tendrán toda la solemnidad y brillantez que la dignificación de la fiesta merece.

NOTA del DIA

No nos hemos equivocado. Al hacer el llamamiento a los señores farmacéuticos en el sentido de que era indispensable dotar de visibilidad a los rótulos anunciadores de las farmacias de guardia para los servicios nocturnos, anticipábamos la seguridad de que, la sugerencia hecha por parte de quienes han demostrado en todo momento su preocupación por atender al público como es natural que sea atendido.

Solamente habían transcurrido 24 horas, cuando ya pudimos comprobar personalmente que nos habíamos de plano en la apreciación que, con referencia al deseo de proporcionar al público todas las comodidades, nos atravesamos a sentir sin ningún género de dudas.

Si, señores. En las primeras horas de la noche de ayer, cuando pasábamos por la calle de Gallarza, en su cruce con la de Hermanos Moroy, quedamos gratamente sorprendidos de la diligencia con que el prestigioso farmacéutico señor Vallejo ha respondido a nuestra indicación. El rótulo que, a la puerta de su farmacia, indica al vecindario cuál es la que, durante la noche, hace guardia para atender cuantos servicios de urgencia pueden precisarse en la capital, aparecía tal y como nosotros lo habíamos imaginado. Es exactamente el mismo cuadro de rotulación que antes usaba, complementado con un práctico dispositivo, en el cual ya contenida una pequeña bombillita—su escasisimo consumo la exceptúa, sin duda alguna, de la más exigente orden restrictiva—pero que ilumina perfectamente el rótulo que el público ya buscando por ansia de llegar lo más rápidamente posible. No se olvide que el servicio es tan transcendental, que muy bien puede entender la vida de un semejante de un mi-

nuto ganado en la búsqueda del medicamento preciso.

Muchas gracias, señor Vallejo, por la rapidez con que ha procedido a dotar a Logroño de este buen servicio. Ha sido usted el primero y por ello, le debemos especial gratitud, toda vez que su diligencia demuestra que no andábamos errados al conceder importancia a la necesidad apuntada. Y como su ejemplo ha de ser seguido por la igualdad de los señores farmacéuticos logroñeses.—los conecemos para descontar los más insignificantes detalles—, recibían todos la expresión de gratitud a que se hacen acreedores.

Una pregunta, señor alcalde: ¿No podría variarse el horario de cierre y apertura en el suministro restringido del servicio de aguas potables? Debe tenerse en cuenta que los obreros acuden al trabajo a las ocho de la mañana y, si hay posibilidad, creamos deben dárseles facilidades para que se laven la cara, como ordenan las normas más elementales de la higiene y aseo personal. Si son doce horas las de corte de fluido y éste es indispensable, ¿no pueden combinarse, por ejemplo, de las siete de la tarde a siete de la mañana? Estudiese, señor alcalde, pues creemos merece la pena, sobre todo si tenemos presente que se disminuyen las incomodidades y se ahorra agua, pútese que ese cambio de horario, evitaria el almacenamiento en cantidad más que regular.

No dudamos de que hay razones que obligan a la anomalía impuesta, pero nada se pierde con estudiar la posibilidad de paliarla. Quizá se resolviera también el trastorno que padecen los pisos altos, a los que raramente llega el agua por falta de presión.

R. de la C.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Se advierte que para cobrar facturas, han de pasarse por estas oficinas de la Sección Femenina (Departamento de Administración), todos los días de diez a once de la mañana.

S. E. M.

MAESTROS QUE DIERON SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA

La Jefatura Central del Servicio Español del Magisterio recibió por conducto de nuestra Delegación, la siguiente relación de camaradas maestros que dieron su vida por Dios y por España:

Miguel Marcelo Carrasco Palacin, Cecilio Torre Heroe, José Santamaría Esparza y Jesús Gil Jadraque.

Hoy hacemos un nuevo llamamiento a los familiares, amigos, aldeanos y jefes locales de FET y de las JONS, para que nos envíen, con toda urgencia, los nombres e historial de los camaradas que no figurar en la lista, si los hubiere, en virtud de nuevas órdenes recibidas en este S. E. M.

DE SOCIEDAD

Despedida de soltero.—Con motivo de su próximo enlace matrimonial, el abogado don Mariano Castillon obsequió anoche a sus numerosos amigos con una cena de despedida de soltero en el restaurante «Adela».

Los concurrentes hicieron fervientes votos por la felicidad del señor Castillon, en su vida de casado.

AUDIENCIA

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Teresa García Lozano, por hurto: a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Condenando, en causa del Juzgado de Torrecilla de Cameros, a Fermín Lozano Plaza, como autor de un delito de atentado a la autoridad, a la pena de dos meses de arresto mayor.

Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a Nicomedes Fernández Vega, como autor responsable de un delito de lesiones menos graves, con la concurrencia de la circunstancia modificativa de la responsabilidad criminal atenuante de provocación y amenaza que se estima muy calificada, a la pena de mil pesetas de multa.

Así mismo se condena a Matilde López Aragón, como autora responsable de un delito de homicidio, concurriendo en su favor la misma circunstancia atenuante muy calificada apreciada en el proceso a Nicomedes, a la pena de ocho años de prisión mayor e indemnización de 30.000 pesetas a los herederos del interfecto Fidel Bactagalupe La Torre.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a María Ezquerro Soler, como autora responsable de un delito de aborto, a consecuencia del cual se produjo la muerte de la abortada, en la concurrencia de circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a la pena de doce años y un día de reclusión menor e indemnización de veinte mil pesetas a los herederos de la interfecta, y pago de mitad de costas.

Se absuelve al procesado Simón Blanco Martínez del delito de aborto, de que fue provisionalmente acusado, declarando de oficio la otra mitad de las costas procesales.

FINCAS VARIAS EN VENTA

Tienda con Almacén y Piso. Casa de 3 plantas y ático. Todo está en calles muy céntricas. Varias fincas rústicas, la mayor de 60 fanegas y la menor de 2; libras de colono, en las mejores carreteras. Para toda clase de datos, a su dueño. Muro de la Mata, 6, entresuelo.

Anuncios oficiales

Vacante de fontanero

Se halla vacante la plaza de Fontanero Municipal de esta villa, con el haber anual de 6.000 pesetas y los ingresos que se perciban por trabajos en domicilios particulares.

Los aspirantes serán mayores de 23 años y no excederán de 65. Las instancias serán integradas con certificado de buena conducta y de capacidad para el cargo, se admitirán en el plazo de 15 días después de publicarse el anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

El pliego de condiciones y bases puede consultarse en la Secretaría del Ayuntamiento, durante las horas de oficina.

Ortúosa, 4 de octubre de 1944.
El Alcalde.

Vacante de veterinario

Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, se anuncia la vacante de Inspector Municipal Veterinario de este Partido, con carácter de interino, hasta tanto sea anunciada esta plaza a concurso por la Superioridad.

Los aspirantes presentarán sus instancias al alcalde que suscribió, durante el plazo de diez días, transcurrida los cuales se provera.

Lardero, 11 de octubre de 1944.
El Alcalde.

Noticias diversas

Concierto musical.— Programa de las obras que interpretará hoy, de 12 a 1330, la banda municipal.

Primera parte.— «Granaina y media», pasodoble, D. Torres; «Sinfonía Militar», minuetto, Aypol; «La det manajo de rosas», selección (a petición), Sorozabal.

Segunda parte.— Con motivo de las fiestas de Zaragoza se interpretarán las siguientes composiciones: «El Sitio de Zaragoza», Oudrid; «Una noche en Catalunya», nocturno-serenata-ronda, Luna; «Zaragoza en fiestas», pasodoble, Pon y Anta.

Servicio farmacéutico.— Farmacias abiertas hoy, hasta las ocho de la noche.

Señor Rodríguez, Plaza de los Héroes, 9.

Señor Vallejo, Hermanos Moroy, número 18.

Servicio nocturno: Sr. González Cuevas, M. San Nicolás, 133.

Cupon procielos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 098.

Los cupones terminados en 98 están premiados con 250 pesetas cada uno.

SECCION RELIGIOSA

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA

Mañana, sábado, en la Iglesia de San Bartolomé, se celebrará eucaristía, en honor de la Santísima Virgen, a las ocho y cuarto de la noche.

Audid todas las congregantes puntualmente y ostentad la Medalla de la Asociación.

ESCUELAS Y MAESTROS

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se interesa la presentación en estas oficinas de doña María de los Angeles Guinea Peña y de don Nicolás Herreros Solana, para hacerles entrega de documentos que les afectan.

BODEGA y Almacén alquilo, o vendo.

Tratar: A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

La peluquería de señoras Aljandero comunica a sus clientes y público en general que, debido a un nuevo sistema de trabajo, hace la ondulación permanente en poco más de una hora, con un rizado perfecto y con la largura de cabello que se quiera. No olvide este nombre: ALEJANDERO.

ATENCION

Filetes de novillo a 10 ptas. kilo. Carne de pasto a 9 ptas. kilo. Ternera blanca superior.

CARNICERIA AGUIRRE, Sagasta, 21.

Cognac
sin rival.

Centenario



Terry

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Gobierno Civil

VISITAS

En el día de ayer, el Excmo. Sr. gobernador civil, don Luis Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas:

Imo. señor presidente de la Diputación Provincial, señor alcalde del Excmo. Ayuntamiento de la capital, señor comisario jefe de Policía y señor alcalde y Comisión del Ayuntamiento de Sorzano.

Anteriormente, había existido a los actos de inauguración del curso escolar celebrados en el Instituto Nacional de Enseñanza Media.

A las cuatro de la tarde, en este mismo Centro, dió una conferencia a los niños de las escuelas sobre el tema «Lectiō de Hispanidad». Más tarde, en su despacho, reanudió su labor oficial.

Gobierno Militar

EJERCICIO DE TIRO

Los días 13 y 16 del actual, desde las 8 de la mañana a las 17 horas, realizará un ejercicio de tiro de cañón el Regimiento de Artillería de Montaña número 24, desde la zona de Casablanca sobre el Cerro de San Cristóbal.

Lo que se advierte al vecindario

Delegación Prov. de Trabajo

CAJA DE COMPENSACION DEL PARO POR ESCASEZ DE ENERGIA ELECTRICA

En el «Boletín Oficial» del Estado correspondiente al día 2 de los corrientes (página número 2.079), aparece publicada la Orden del Ministerio de Trabajo de 28 de septiembre último, con sus instrucciones anexas, para que todas las empresas afectadas puedan solicitar de la Caja de Compensaciones del Paro por escasez de energía eléctrica, los beneficios establecidos por el decreto ley de 3 de agosto anterior.

Y teniendo en cuenta que el plazo de presentación de instancias para solicitar los expresados beneficios finaliza el día 15 del corriente mes de octubre, esta Delegación ha considerado oportuno el recordarlo a los empresarios afectados, en evitación de los perjuicios que podrían irrogárselos si dejaran transcurrir la citada fecha sin formular la petición correspondiente.

TAURINAS

constantemente y silenciosa del señor Yabar. Son sus trabajos los que podemos calificar secreto del sumario, pero que obligan y fuerzan a pagar el favor con el favor y la atención con la atención. Y nada de extraño es que sobre él se sucedan los más inequívocos compromisos, traducidos todos ellos en solicitudes de reserva de localidades. Así justificamos nosotros ese acaparamiento de que se pretende acusar al secretario opulente. No necesitamos para tal justificación apelar a la formalidad intachable del señor Yabar. Sabemos su misión y las obligaciones que de ella se derivan. Y nos basta. Con igual claridad hablaríamos en caso contrario.

Esimamos, para terminar, que el año actual ha sido lección provechosa por todos conceptos. Y confiamos que no será olvidada en el sucesivo. Y que, teniendo la siempre presente, volverá La Popular a marchar por los carriles que la llevaron al éxito más resonante y al agrado más completo. Lo mismo de la atención local que de la forastera.

Hay que recuperar el prestigio perdido.

Y ya que sea verdad eso de que un tropezón cualquiera da en la vida, hagamos oximoa la imposibilidad de su repetición en los mases taurinos de la capital riojana.

EL PESO DE LOS TOROS

En relación don las mulías a los ganaderos desaprensivos por insuficiencias en el peso de sus reses, se nos pregunta cuáles son en definitiva, los pesos reglamentarios actualmente en vigor.

Estos pesos, tratándose de corridas de toros, son: 250, 240 y 230 kilogramos, según se trate de plazas de primera, segunda y tercera categoría.

Y las sanciones ascienden a 100 pesetas por cada kilogramo que falta para llegar a esos pesos, y a 1.000 pesetas si pasan de diez.

Del peso in vivo al peso en canal, sufre aquí una merma de un 45 a un 47 por ciento, aproximadamente, ya que ese porcentaje varía según la alimentación de la res.

PROGRAMAS PARA HOY

Tres corridas de toros tenemos anotadas para esta tarde. De ellas, dos son de carácter benéfico. La otra es una combinación posterior, penúltima de las que le quedan a Manolete en la capital catalana.

En Sevilla avas hoy la gran corrida de la Cruz Roja, con toros de Ignacio Sánchez de Salamanca, para Cañitas, Andalucía y El Choni. Además actuará con un novillo la notable Conchita Cintrón.

En Madrid, y a beneficio de los Huérfanos del Magisterio, despacharán seis toros de Remigio del Corral, Pepe Bienvenida, Morenito de Talavera y Pepe Marín Vázquez.

En Barcelona, Ortega, Manolete y el mejicano Velázquez se las entenderán con seis vaques, o sea de Antonio Pérez.

MIGUELIYO.

COMPAÑIA SINGER

Venta de máquinas nuevas, al contado y a plazos de treinta meses.

Gral. MOLA, 23.

PARA DESAYUNOS Y BANQUETES DE BODAS. — NO LO OLVIDEN: **Restaurante EL ESPOLON**

FARMACIA
Se vende en esta provincia. Produce 25.000 ptas. Razón, Asun, Santander. Baños, 12, 2ª.— Logroño.

FRONTON DE ALBERITE
GRAN PARTIDO DE DESAFIO entre la pareja de MURILLO contra la de ENTRÉN A. el DOMINGO, día 14 a las CUATRO de la tarde.

Para conmemorar la festividad del día, la Santísima Virgen del Pilar, Patrona de la Guardia Civil, a las nueve se celebró una solemnidad en la parroquia de Santiago, a la que asistió el benemérito Instituto, comisiones, dependencias de la guarnición y numeroso público. Las tropas de la guarnición vistieron de gala, izándose la bandera nacional en los edificios militares.

También era el día de la Fiesta de la Raza, pero no se celebró a lo alguno.

En la Iglesia del Seminario se verificaron solemnes cultos en honor a la Virgen del Pilar, organizados por la Corte de Honor de Señoras; por la tarde predicó elocuentemente el licenciado don Leopoldo Laborda, que fué muy felicitado. En todos los actos la concurrencia fué muy numerosa.

En la parroquia de Santiago contrajeron matrimonio la señorita Berta Bustamante y el capitán médico militar don Laure Melón. Bendijo la unión el párroco don Hilario Loza y actuaron de padrinos doña Laura Fernández de Laco, hija de la novia, y don Adolfo Melón, hermano del novio.

El día estuvo hermoso, regándose de temperatura máxima 32 grados.

HACE 50 AÑOS. Estaba que en Albelda era donde había, que buscar las cosas más raras y extrañas en materia de bodas, pues ya habían sucedido casos similares al siguiente: Un joven iba a unirse en el día de hoy con una muchacha guapa, y los invitados estaban reunidos en casa de la novia esperando a que amañara para ir a la iglesia. A la una de la madrugada fué el novio con dos amigos en busca del padre, que iba a ser padrino, al que vieron debajo de una cama, sin duda porque no quería dar su consentimiento. Fingeron no haberlo visto y se subieron a la cocina a cechar una copa; pero al volver a buscarlo ya había huido, volviendo a casa de los padres de la novia participando que no encontraban al padre del contrayente. En vista de esto, los convidados marcharon a sus faenas en la cantera de yeso del industrial D. Andrés Cámara. Cuando ya nadie se acordaba de la boda, encontraron al fugitivo padre que se dirigía al campo con su yugada, al que hicieron volver, con dificultad, para que diera el consentimiento. Mientras tanto, el padre de la novia, pastor, por más señas, se hallaba arrojado con un enorme cuchillo para dar muerte a un camero para la comida de boda, esperando la contestación del padre del novio, llegando la noticia de que la boda se llevaba a efecto. Pero faltaba la segunda parte; en el momento de pronunciar el sacerdote la primera pregunta, se presentó la madre del novio con su esposo, se la dijo que se fuera a su casa, hasta que el cura la hizo salir de la iglesia; no todo terminó aquí, pues al marchar el matrimonio con la comitiva a casa de la concubina, sin saber cómo, despareció su marido, que se fue en busca de su madre, y llorando le dijo que no sabía lo que había hecho, pero que ya no tenía remedio lo sucedido.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— José Luis Velasco Montenegro y María Julia Gastón López.

Fallecimientos.— Raquel Rodríguez Sáenz, de 15 meses, de Logroño; Africa Díaz Costa, de 45 años, de Madrid; María del Carmen Díaz Gallo, de tres meses, de Logroño; y Angel Cárcamo Martínez, de 23 años, de Santo Domingo de la Calzada.

Matrimonios.— Santos Bactagalupe Irazo con Carmen Sáez Martínez, Rodrigo Ochoa Vidoreta con Gregorio San Miguel Martínez, y Manuel Martínez Torre con Adela Leza Barreras.

Las Mises Gregorianas que darán comienzo mañana, sábado, a las once, en el altar del Santo Cristo, y los días de fiesta en el altar Mayor, de la Iglesia de la Redonda, así como las que se celebran a las siete y media, en el Asilo de las Hermanitas de los Angeles Desamparados, serán aplazadas por el ama de **DONA FERMINA HERREBROS RUIZ** (q. e. p. d.).

VENDO

Un martillo pión para un caudal de fuerza. Un guachimano para soldadura autógena. Una chisla de mano. Un motor de gasolina de 1 1/2 HP. Un ventilador de horno para fábrica de conservas. Una desgranadora y seleccionadora de guisantes.

Para trajar, dirijirse a Melchor Aznar, Taller de Maquinaria Agrícola, Santa Lucia, 6. Telf. 70. ALFARO.

HABAS DE SIEMBRA

de Alicante, tempranas, se venden en el almacén de TEOFILO CARGAMO, TELEFONO 142. — HARO

URALITA

PRIMITIVO SANZ

Mosaicos, Tres

CONCESIONARIO

VITICULTORES ¡¡¡¡¡ ATENCION!!!!

Sucesores de

JUAN JOSE ALONSO

Vitícola Agro-Industrial, S. L.

OFRECE SU LABORATORIO ENOLOGICO

Análisis, tratamientos, fermentaciones, conservación e informes completos sobre vinos y mostos emitidos por personal técnico.

"GRATIS PARA SUS CLIENTES"

HORAS DE ENTREGA DE MUESTRAS Y CONSULTAS PARA LOGROÑO Y PROVINCIA, DE ONCE A UNA.

AVDA. DE NAVARRA, 3. TELEFONOS 1749 Y 2019. LOGROÑO.



El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el

ELIXIR
ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

ABRIGOS DE PIEL

MORERA, GARANTIZADOS

Ha preparado su colección única en Peletería. Durante el mes de octubre siguen los precios de verano. — Detalles y presupuestos por correo: ALFONSO I, núm. 27, duplicado, primero.

ZARAGOZA

COÑAC JACOBO!

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

SEÑORAS, SESORITAS:

A partir del día 15 de octubre, la acreditada profesora doña Encarnación Sana abre un curso especial de Corte para todas las edades de talleres, señoras y señoritas que saben coser y no saben cortar, garantizando la enseñanza completa del Corte en una mes, preparándolas rápidamente para profesoras de Corte.

NOTA.— Asimismo establece una sección para cortar toda clase de patrones sobre medida, que las señoras podrán adquirir a precios módicos, tanto de ropa interior como exterior, de señora, caballero y niños.

VARA DE REY, 29, entrio. Decha.

PROXIMA APERTURA...

BARANDIARAN, S. A.

Grandes almacenes de drogas.

Especialidades farmacéuticas, productos químicos y perfumería. — Casa central en BILBAO

Avenida Portugal, 38. Telf. 2454

Toda la flora de España será reunida en el Jardín Botánico de Madrid

El aeropuerto transoceánico de Barajas será de los mejores de Europa

MADRID.— El Consejo Superior de Investigaciones Científicas se propone reunir en el Jardín Botánico todas las plantas y especies arbóreas que se producen en España...

Desde hace cinco años se está realizando esta labor, y en diversos puntos de España hay catálogos y botánicos encargados de llevar a la práctica el plan trazado por el señor Caballero...

El botánico madrileño—termina diciendo el señor Caballero—reunirá pronto todas las plantas y especies propias de España...

MADRID.— El periódico «Arriba» publica una información acerca de la construcción del aeropuerto transoceánico de Barajas...

Cebollas españolas a la Gran Bretaña

MADRID.— Con la previa aprobación de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, se ha celebrado un contrato entre el Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas...

La Asociación «Francisco de Vitoria» pide sea declarado libro de lectura en los centros docentes el titulado «Defensa de la Hispanidad» de Maeztu

VITORIA.— La Asociación «Francisco de Vitoria» ha tomado el acuerdo de dirigirse al Consejo de la Hispanidad para que sea puesto como libro de lectura en los centros docentes el titulado «Defensa de la Hispanidad» de Ramiro de Maeztu...

HOY.-Cine Social

Presenta en ESTRENO excepcional a JOEL MAC CREA, genial intérprete de «Una Nación en Marcha»...

HOY.-Cine Aitambra

La familia Robinson Tolerada menor Con FREDDIE BARTHOLOMEW TOMAS MITCHELL Y EDNA BEST...

HOY.-Cine Olympia

Continúa desde las CINCO EXITO INMEDIATO de la gran superproducción americana Con su misma arma Interpretación de PAF GERRER Edward Arnold y Ruth Terry...

HOY.-Cine Diana

El milagro de Fátima Un drama sentimental, humano, vigoroso. Un film que conmueve profundamente a la multitud...

Va a construirse el Colegio Mayor Universitario de San Pablo

Se colocará la primera piedra hoy, día 12, y se alzará en la Ciudad Universitaria

Una gran aspiración de la Asociación Católica de Propagandistas y del Centro de Estudios Universitarios

La primera piedra del Colegio Mayor Universitario de San Pablo va a ser colocada hoy, día 12, fiesta de la Virgen del Pilar...

UNA OBRA PEIVADA Y MAGNIFICA

El Colegio, cuya primera piedra va a ser colocada solemnemente hoy, con asistencia de altas autoridades, es una obra de índole privada, para acoger estudiantes de Universidad y de escuelas especiales...

EL PATRONATO Y LA DIRECTION DEL COLEGIO

El Colegio Mayor de San Pablo estará regido por un Patronato, cuyo presidente lo es el de la Asociación de Propagandistas...

Continúa el proceso Luneburgo El locutor de «Radio París», fusilado

LUNEBURGO.— Franz Hossler, a quien se acusa como jefe de ejecuciones del campo de concentración de Auschwitz, ha negado ante el tribunal todos los cargos que se formularon...

ESPECTACULOS TEATRO

JULIAN GALLARDO. Teatro Bretón Para presentación de su compañía ante nuestro público, el actor actor Ricardo Alpuente nos dio ayer a conocer una de sus obras...

Banda de atracadores detenida

BARCELONA.— En Capitanía General se ha facilitado una nota en la que se da cuenta de que el 29 de septiembre se verificó un atraco a mano armada en la fábrica de cemento «Fracturas» de Vallcebre...

HOY.-Frontón Beti-Jai

Tarde a las 8:30 Último lugar ELISA — MARINA contra EILARIN — MARI Noche a las 10:30 Último de noche F I L O — O L M O E contra BARACALDO — MARI Sábado, noche 11:15, (a mano) Partido revancha ZABALEZA — ATANG IV contra OH. DE IBAETA — ARTAZO

HOY.-Cine Olympia

Continúa desde las CINCO EXITO INMEDIATO de la gran superproducción americana Con su misma arma Interpretación de PAF GERRER Edward Arnold y Ruth Terry...

C.D. Esperanza, de S. Sebastián «Logroño Rayo E. D.»

FRANCOS — Prefectura, s. Fran. General, s. Los socios tendrán acceso al campo por la puerta de coches...

En el Instituto Nacional de Enseñanza Media SOLEMNE APERTURA DEL CURSO DE 1945-1946

Con la solemnidad acostumbrada, ayer, a las once y media de la mañana, tuvo lugar la solemne apertura del curso académico de 1945-1946...

Después de atinados símiles sobre lo que es la paz y lo que es la guerra, el segundo número corrió a cargo del señor director del Instituto, don Félix Ros...

Terminado el acto académico, autoridades, representaciones e invitados fueron finalmente obsequiados con un vino de honor y exquisitos y variados productos preparados por las alumnas del Instituto...

El acto académico se celebró en el hermoso salón de actos del Instituto, ocupando el lugar de honor autoridades y demás asistentes...

Con motivo del Día de la Raza, el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento habla a la población escolar

No obstante la ardua labor que pesa diariamente sobre nuestra primera autoridad civil y que absorbe todos sus instantes...

Asisten el sujeto provincial del Movimiento, Ilmo. Sr. director del Instituto de Enseñanza Media, Sres. Inspectores de Primera Enseñanza...

En efecto: En las primeras horas de la tarde comenzó a bullir nuestra ciudad con el constante aflujo de escolares de Primera Enseñanza...

Terminada la carrera, los alumnos, mediante el Instituto Profesional Jurídico, podrán seguir en el Colegio preparando sus oposiciones...

Con la realización de esta gran idea se pretende hacer revivir aquellos importantes Colegios Mayores, orgullo de España...

El fiscal ha pedido la pena de muerte para el general alemán Anton Destler...

El fiscal combatió el argumento de Destler de que la ejecución fue en cumplimiento de órdenes de Hitler...

El jefe del S.-E. M., camarada Alejandro Ganuzas, ocupó la tribuna para hacer oída y justa presentación del Excmo. Sr. gobernador...

En forma sencilla e interesantísima presenta a los héroes del descubrimiento de América...

HOY.-Frontón Cinéma A las 8:15. — INFANTIL La emocionante película VUELTA AL AYER por Clive Brook...

HOY.-Cine Diana A las 5:30, 7:45 y 10:30 GRANDIOSO ESTRENO El Testamento del Virrey Por MERCEDES VECINO y MANOLO LUNA...

HOY.-Teatro Moderno ESTRENO El Testamento del Virrey MERCEDES VECINO, MANOLO LUNA y PEPE ISBERT...

HOY.-Cine Diana A las 5:30, 7:45 y 10:30 ESTRENO El Testamento del Virrey Por MERCEDES VECINO y MANOLO LUNA...

HOY.-Cine Diana A las 5:30, 7:45 y 10:30 ESTRENO El Testamento del Virrey Por MERCEDES VECINO y MANOLO LUNA...

HOY.-Cine Diana A las 5:30, 7:45 y 10:30 ESTRENO El Testamento del Virrey Por MERCEDES VECINO y MANOLO LUNA...

HOY.-Cine Diana A las 5:30, 7:45 y 10:30 ESTRENO El Testamento del Virrey Por MERCEDES VECINO y MANOLO LUNA...

La pequeña historia del Descubrimiento

El sueldo de Colón era de 6.400 reales al año; los tripulantes ganaban 50

Juntó a los heroicos tonos de la maravillosa epopeya colombina de la cruzada y recoleto tañido la callada simfonía de la pequeña historia del Descubrimiento. Hay algo más en la genial aventura española que los grandes datos que enmarcan el prodigio en la fría correlación de las fechas históricas. Hay algo más que las personalidades destacadas de los descubrimientos y los hechos fundamentales de la más grande proeza marítima del mundo. Una legión de versos recoleto canta el pequeño detalle: la gracia simple, el encanto intrascendente, la anécdota curiosa que viene a ser como el florero literario de la empresa histórica. Por unos momentos, las grandes líneas del Descubrimiento se dividen para dar peso a la pequeña historia que brota con su arrojadora canción bajo la universal infancia del suceso más grande—después de la muerte de Jesucristo—en la historia de la Humanidad.

EL HOMEBRE

¿Cómo era Cristóbal Colón? Cuando el almirante descubre América ha pasado ya de la cincuentena. Muchos biógrafos nos lo han transmitido como hombre de mediana estatura, ojos soñadores y nariz aguilera. Su hijo e historiador Fernando Colón nos lo describe diciéndonos: «Fue el almirante hombre de bien formada y más que mediana estatura, la cara larga, las mejillas un poco altas, sin declinar de pordo o magellento, la nariz aguilera, los ojos azules claros y el color encendido; en su mocedad tuvo el cabello blanco, pero de 30 años ya lo tenía blanco; en el comer y beber y en el adorno de su persona era muy modesto y continente. Junto a la descripción física, los biógrafos colombinos dejaron su descripción moral. Colón era hombre paciente, soñador, de espíritu aventurero y sobre todo de creencias firmísimas. Uno de los sueños que llenaron su vida fue la de la convocatoria de una nueva Cruzada para arrebatar el dominio de los turcos el sepulcro de Nuestro Señor Jesucristo. Parte de los beneficios que pensaba adquirir en sus expediciones americanas iban a ser destinados—según su proyecto—a reconquistar la tumba del Salvador.

LA TRIPULACION

El Colón concibió el viaje y si los Reyes Católicos le protegieron, quizás la expedición descubridora no hubiera podido zarpar a la mar sin el auxilio poderosísimo de Martín Alonso Pinzón, naviero y aventurero de Palos de Moguer. Martín Alonso Pinzón no es sólo el técnico en una escuadrilla de buques navegantes; es también el hombre de prestigio que hace posible que las cofradías marineras de Huelva y de Palos embarquen a sus hombres en las tres fragatas nos

descubridoras. El nombre de Martín Alonso Pinzón hace que 120 hombres se enganchen en la maravillosa aventura. Sobre las tres naves-pequeñas cáscaras de nuez en la inmensidad atlántica—no hay que olvidar que la más grande de ella no pasaba de las 100 toneladas—embarcaron 120 hombres. La historia ha recogido amorosamente algunos de los claros apellidos que bautizaron con su nombre el Descubrimiento: Juan de la Cosa, Vicente Yáñez Pinzón Nifo, el cosmógrafo Juan de la Cosa, el notario real Sánchez de Escobedo, el físico de Moguer, el cirujano mancebo Juan, el marinero Rodrigo de Triana.

En la tripulación figuraban hombres de todas las regiones españolas, principalmente andaluces, castellanos y aragoneses. Los gastos de la empresa pasaron de las 700.000 pesetas. Los Reyes Católicos pusieron 365.000. El sueldo de Colón se elevaba a 6.400 reales al año. Cada hombre ganaba 50 reales.

LA AVENTURA

«Partimos viernes, tres días de agosto de la barra de Saltes a las ocho horas», dice Colón en su diario. La aventura más grande de la Historia había comenzado. Un mapa, inspirado en el que dibujó un día el físico italiano Toscanelli, presidía la cámara del almirante. El nueve de septiembre, los marineros de las tres naves perdían de vista las tierras conocidas al hundirse en la bruma las cumbres de las Canarias. Ya no quedaba más conocido. La proa de los barcos seguía las aguas vírgenes del Mar Tenebroso, del Mar de los Sargazos, del mar desconocido y temido de las leyendas de la antigüedad. El 16 de septiembre los navegantes descubren tierras flotantes e incluso un cangrejo vivo. El 17, Colón vio una garza blanca y días después una ballena. Las gentes de la tripulación investigan hasta desojarse el horizonte. Hay un premio de 30 escudos de renta al primero que descubra tierra y el almirante ha ofrecido un jubón de seda al descubridor. El 25 de septiembre, Martín Alonso Pinzón cree hallar tierra. No es más que un espejismo que ya no se repetirá. A las dos de la mañana del 12 de octubre, el marinero Rodrigo de Triana, avistó tierra y luego arremetió con una lombarda y dió un trueno: «¡Tierra!»

Frente a la vista ilusionada de los descubridores aparecía la primera de las tierras del Nuevo Mundo. Pocas horas después, Colón, Martín Alonso Pinzón, Vicente Yáñez Pinzón, Rodrigo Sánchez de Escobedo y Juan de la Cosa, vestidos con sus mejores ropas, se arrodillaban en la playa de Guanahani para tomar después posesión de las tierras en nombre de los monarcas españoles.

El Pilar y Guadalupe, Santuarios de España y su Imperio

El culto a la Virgen de Guadalupe, Patrona de Hispanoamérica y reina de la Hispanidad, fué llevado al Nuevo Mundo por los descubridores españoles

Los virreyes de Méjico transmitían sus poderes ante la venerable imagen cuyo 50 aniversario de su coronación se celebra hoy

El Pilar, Covadonga, Guadalupe... Tres nombres memorables en torno a los que ha girado la historia de España en sus episodios más gloriosos. Sin contar con ellos, no se puede escribir la historia española, ya sea en el recinto de sus fronteras nacionales o cuando se extendió a través de ignotos océanos hasta el alumbramiento y la conquista de nuevos mundos. En el Pilar nace España a la fe cristiana. En Covadonga se inicia la gesta de la reconquista. Guadalupe es la Virgen de los Descubridores, la Virgen hispanoamericana...

LA VIRGEN DE GUADALUPE, MADRE DE LA HISPANIDAD

Hace 17 años que se ciñó la frente de la Virgen de Guadalupe con una corona que decía: Hispaniarum regina; reina de las Españas. Si la Virgen del Pilar es el alma de nuestro ser nacional, Ntra Señora de Guadalupe es la reina de nuestro imperio. Cuando España desborda su fe a nuevos continentes, la Virgen de Guadalupe va en los labios de sus marineros y descubridores, y miles de silos son bautizados con el nombre de la Virgen extremaña. Argentina, Costa Rica, Cuba, El Salvador, Uruguay, Méjico, tienen poblaciones que se llaman Guadalupe. Montes y ríos ciudades y aldeas, valles erizados, son monumentos geográficos que perpetúan en el mundo descuberto por los españoles el nombre de Guadalupe.

EL 50 ANIVERSARIO DE LA CORONACION DE LA VIRGEN DE GUADALUPE DE MEJICO

Hoy, 12 de octubre, fiesta del Pilar, Día de la Hispanidad, se conmemora en Méjico el 50 aniversario de la coronación de la Virgen de Guadalupe, Patrona de Hispanoamérica. Fué el 9 de diciembre de 1531, unos diez años después de la entrada en Méjico de Hernán Cortés, cuando la Virgen se apareció a un pobre indio, llamado Juan Diego, en Tepeyac, monte cercano a la capital mexicana. Le encargó dijera al obispo, el franciscano Juan Zumárraga, que le edificase un templo. La devoción a esta Señora es la piedra fundamental de la conquista espiritual de Méjico. La Virgen del Pilar es la cuna de la fe de España. La de Guadalupe de Méjico es de toda la América que España evangelizó. De Méjico se extendió su culto a todos los virreinos y capitánías generales. Los virreyes españoles transmitían sus poderes ante la venerable imagen. Al separarse Méjico de España, allí queda, como un pedazo entrañable del alma de España, la Virgen española y la plegeria española.

El descubrimiento de América según el diario de Colón

El almirante vió lumbre en la oscuridad de la noche anterior al 12 de octubre

Habían partido el 3 de agosto de 1492 de la bahía de Palos. Las tres carabelas, batidas por todos los vientos del Océano, se acercan lentamente al fin de su viaje glorioso. El almirante Cristóbal Colón veía, con la ayuda de Dios, uno tras otro, todos los momentos de desaliento y desconfianza. De su «Diario», copiado por el P. Las Casas, son los siguientes párrafos:

LA TIERRA ESTA PROXIMA

«Jueves, 11 de octubre (hoy exactamente igual que hace 453 años). Navegó al Ouedueste, tuvieron mucha mar, más que en todo el viaje—habían tenido. Vieron paredes y un juncos verde a la nao. Vieron los de la carabela «Pinta» una caña y un palo y tomaron otro palillo labrado, a lo que parecía un hierro, y un pedazo de caña y otra yerba que nace en tierra, y una tabilla. Los de la carabela «Niña» también vieron otras señales de tierra y un palillo cargado de descaramientos. Con estas señales respuraron y alegráronse todos. Anduvieron en este día hasta puesto el sol, 27 leguas. Puede decirse que en cosa de horas ya, el descubrimiento de un nuevo mundo. Los signos son inequívocos. La tierra está próxima. De esta sobria manera queda relatado en el «Diario» del almirante, el suceso más trascendental de la Historia de España:

EL DESCUBRIMIENTO

«...Y por que la carabela «Pinta» era más velera e iba delante del almirante, halló tierra e hizo las señas que el almirante había mandado. Esta tierra vió primero un marinero que se decía Rodrigo de Triana; puesto que el almirante, a las diez de la noche, estando en el castillo de popa, vió lumbre, aunque fué cosa tan cerrada que no quiso afirmar que fuese tierra; pero llamó a Pedro Gutiérrez, repostero destrahido del rey e dijo que parecía lumbre, que mirase él, y así lo hizo y vidola; dijo también a Rodrigo Sánchez de Segovia, qué Rey y la Reina enviaban en el armada por veedor, el cual no vió nada porque no estaba en el lugar de la pudiese ver. Después que el almirante lo dió se vió una vez o dos y era como una candellilla de cera que se alzaba y levantaba, lo cual a pocos pareciera ser indicio de tierra. Pero el almirante tuvo por cierto estar junto a la tierra.

Por lo cual, dijeron la Saive, que la acostumbraban decir e cantar a su manera todos los marineros y se hallan todo, rogó y amonestó al almirante que hiciesen buena guarda al castillo de proa y mirasen bien por la tierra, y que al que le dicese primero que vía tierra le daría luego un jubón de seda, sin las otras mercedes que los Reyes habían prometido que eran diez mil maravallas de Juro a quelen primero la viesse. A las dos horas, después de media noche pascó la tierra, de la cual estarían dos leguas. Amañaron todas las velas y quedaron con el treo que es la vela grande sin bonetas, y puséronse a la corda temporizando hasta el día viernes que llegarán a una Isleta de los Lucayses, que se llamaba en lengua de Indios «Guanahani».

TOMA DE POSESION PARA ESPAÑA

Cabe imaginarse la ilusionada espera de las tres carabelas a la llegada del nuevo día, un viernes como hoy, hace 453 años, y la impaciente expectativa de los marineros, que ya dudaban de pisar tierra firme que no fuera la Patria en un problemático feliz regreso. Con las primeras luces saltaron a tierra... En el «Diario» del almirante quedó así reseñado el avistamiento: «...Luego vieron gente desnuda y el almirante salió a tierra en la barca armada, y Martín Alonso Pinzón y Vicente Agúes, su hermano, que era capitán de la «Niña» sacó el almirante la bandera real y los capitán con dos banderas de la Cruz verde, que llevaba el almirante en todos los navios por señal con una P y una Y; encima de cada letra su corona. Puestos en tierra vieron árboles muy verdes y aguas muchas y a los demás que saltaron en tierra y a Rodrigo Descovedo, Escribano de toda el armada, a Rodrigo Sánchez de Segovia, y dió que le diesen por fe y testimonio cómo él por el rey e por la reina sus señores, haciendo las protestaciones que se requeria como más largo se contiene en los testimonios que allí se hicieron por escriptos».

Tal ocurrió en tales días como hoy, hace exactamente 453 años, un viernes, 12 de octubre de 1492.

EL PILAR, CUNA DE LA FE Y BALUARTE DE ESPAÑA

El Pilar es la cuna de la fe de España, piedra fundamental en que descansa, como Santiago de Compostela toda la vida nacional española. Puede decirse que nuestra patria fué bautizada con las aguas del Ebro y que ellas fecundizan sobrenaturalmente la mies española. Sin el Pilar faltaría algo esencial a nuestra patria. Allí brotó su seeduñal tradición católica y allí se sustentaron las gestas más gloriosas del heroísmo hispano y allí levantó España el Santuario Nacional de la Raza. Hace más de 19 siglos que se produjo el milagro de la aparición de María en carne mortal a orillas del Ebro y la promesa de que su Pilar subsistiría hasta el final de los tiempos, no existe poder capaz de frustrarla. España ha conocido tiempos desgraciados. Su suelo ha sido invadido por bárbaros y herejes; pero todos los intentos del mal se han estrellado contra la Sagrada Columna. «Renaza España en Zaragoza», decía Palafox, el héroe de los Sitios de Zaragoza, y sea este templo del Pilar el baluarte más fuerte y admiración del universo.

Y así fué, España entera destrozó mil veces a besar los pies de la excelsa Señora y el mundo entero ha peregrinado hasta el Pilar. En los 25 años siguientes a la coronación, desde 1905 a 1930, visitaron el Pilar 91 peregrinaciones españolas, dos italianas y una cada una de Alemania, Cuba, Méjico, 25 Papas han enriquecido con gracias y privilegios nuestro primer templo mariano. Reyes, magnates y gentes humildes han ofrecido valiosos regalos, y ex-votos, mantos, reliquias. Tiene la Virgen Sagrada del Pilar no menos de 200 mantos recamados.

Cinco años antes de morir Pizarro, apareció en el Perú la Virgen de Guadalupe. La histórica aparición tuvo lugar en 1538. La de Méjico apareció el 9 de diciembre de 1531, o sea cinco años antes. De ésta ha dicho el preclaro franciscano P. G. Villacampa: «Un hecho podemos dar por rigurosamente histórico, y es que la devoción a la Virgen de Guadalupe de Méjico, sea cual sea la forma en que se explique su origen, es hija de la Guadalupe extremeña».

Y Sánchez Moguel ha escrito: «El Santuario es en el Atío Perú, ahora Bolivia, lo que el de la Virgen de Guadalupe en Méjico. Basta en sus orígenes guardar señaladas relaciones las tradiciones de ambas vírgenes».

A la Virgen de Guadalupe, tan española y tan americana, se elevan las plegarias de todos los pueblos de habla hispánica. Su fama y su devoción son tan universales como la Hispanidad. «La historia de la imagen de Nuestra Señora S. de María de Guadalupe—ha escrito el cardenal Segura—va tan entrelazada con la historia de España desde la primera mitad del siglo XVI hasta los comienzos del siglo XIX, que bien

ESPAÑA CELEBRA EL 12 DE OCTUBRE SU SEGUNDO «DIA DEL SELLO»

Una emisión de sellos en homenaje al conde de San Luis, ministro que inició en España el franqueo postal por medio de sellos de Correos. La correspondencia cifrada de unos novios hizo que sir Rowland Hill inventase los sellos de Correos el año 1839

España celebra el 12 de octubre su segundo «Día del Sello»

Una emisión de sellos en homenaje al conde de San Luis, ministro que inició en España el franqueo postal por medio de sellos de Correos. La correspondencia cifrada de unos novios hizo que sir Rowland Hill inventase los sellos de Correos el año 1839

España celebra por segunda vez este 12 de octubre de 1945, su «Día del Sello». El dedicar un día del año a este pequeño papel engomado que nos sirve para el franqueo postal de nuestra correspondencia, es costumbre antigua en varios países y establecida en España por orden ministerial de 12 de septiembre de 1944. El primer «Día del Sello» se celebró en España el año pasado, el 12 de octubre, Fiesta de la Raza, con una emisión especial de sellos dedicada al primer filatético español, Dr. Theobussen. El segundo «Día del Sello», que celebramos ahora, va a ser en homenaje a don Luis José Sotomayor, conde de San Luis, que refrendó como ministro de la Gobernación el real decreto de 24 de octubre de 1849, rubricado por Isabel II de España, y por el que se estableció en nuestra Patria el franqueo postal por medio de los sellos de Correos. Cien mil sellos, parecidos a los que el

conde de San Luis introdujo entonces en España, van a recordar ahora a todos los filatéticos del mundo la efígie de aquel ministro de la Gobernación español. La emisión de sellos en homenaje suyo, será, pues, de 100.000 sellos para el franqueo de correo aéreo, a diez pesetas cada uno, y con vigencia solamente para el 12 de octubre de 1945.

NACIMIENTO DEL SELLO DE CORREOS

Hace ya poco más de cien años. Según la tradición, sir Rowland Hill, el reformador del servicio inglés de Correos, se alojó en cierta posada donde asistió a un hecho sorprendente. Allí pudo ver cómo una criada de la posada recibía del cartero una misiva y, después de mirarla por todos lados, la rechazaba porque el franqueo, según ella, era demasiado caro. Ella debió confesar que era de su novio y el hecho, naturalmente, extrañó al sir Rowland Hill. ¡Y a quién no! ¡Rechazar por demasiado caro su franqueo una carta del ser amado! Más tarde, la despectiva fama confesó la verdad: Cuando devolvió la carta, ya la había leído. Ella tenía concertado con un novio un sistema de señales en los sobres, señales que él y ella leían antes de devolver sus respectivas cartas, con lo que su correspondencia amorosa le salía gratis. Esto ocurría allí por el año 1839. Sir Rowland Hill no echó en saco roto esta experiencia y poco después, el 17 de agosto de 1839, apareció la ley del franqueo de un penique. La Tesorería británica abrió entonces un concurso para premiar el dibujo más apropiado para los nuevos sellos. De los 2.700 bocetos presentados no fué elegido ninguno, y tuvo que ser el propio sir Rowland Hill quien dibujase la efígie de la reina Victoria, sirviéndole de modelo una medalla conmemorativa de la primera entrada de la reina en la capital de Londres.

Desde entonces, el mundo de la filatelia se ha enriquecido con multitud de ejemplares y adeptos. Hay sellos que valen fortunas y hay filatéticos que las pagan.

EL MUNDO DE LA FILATELIA

El primer coleccionista de sellos fué un oficial del Museo Británico, apellidado Gay, el cual comenzó su colección con la aparición de los primeros sellos de Correos, en 1840. De Mr. Gay copieron la afición otras muchas personas en Inglaterra y la costumbre pasó a Francia, donde 20 años después, salió por 1861, se publicaba ya el primer catálogo filatélico del mundo.

Hoy, la filatelia reúne millones de adeptos en todo el mundo, que disponen de millares de establecimientos, bolsas de compra y venta, periódicos, etc.

El primer «Día del Sello» se celebró en Alemania, en 1839. Entre las valiosas colecciones de sellos que existen en el mundo, son famosas las del rey de Inglaterra, la del zar de Rusia, la del barón Ferrari y la del rey de Italia, entre muchas otras. La codicia por la posesión de buenas colecciones de sellos ha motivado ya más de un robo de esta clase en la Historia; el último se realizó hace poco tiempo en una exposición de Nueva York, de la que desapareció la colección completa de sellos de Correos del Brasil, que pertenecía al presidente Roosevelt.

La Fiesta de la Hispanidad o «Día de la Raza» es una creación argentina de homenaje a España

La estableció el presidente doctor Hipólito Irigoyen en el año 1917. El decreto argentino, cincelado de bronce se conserva en el Parque del Retiro de Madrid

La fiesta de la Hispanidad o «Día de la Raza», por la que se conmemora la fecha gloriosa del descubrimiento de América, cedido al genio hispánico—el identificarse en la visión sublime de Colón—, es creación de la gratitud argentina, como homenaje a España, recogida por su noble presidente el Dr. don Hipólito Irigoyen, por medio del decreto de 4 de octubre de 1917, en el que se declara fiesta nacional el día 12 de octubre.

El texto de este decreto argentino es un maravilloso canto de gloria a España, en una prosa brillante y cálida, producida por la pluma del ilustre literato Rodríguez Larreta.

El presidente de la nación argentina, tras de afirmar en su histórico decreto la transcendencia inigualable del descubrimiento, debido al genio hispánico, añade: Que España, descubridora y colonizadora, volcó sobre el continente enigmático y sublime, el valor de sus guerreros, el denuedo de sus exploradores, la fe de sus sacerdotes, el preceptismo de sus sabios, las labores de sus menestrales, y con la alección de todos estos factores obró el milagro de conquistar para la civilización la inmensa heredad en que hoy florecen las naciones americanas.

Ni de forma más brillante ni con más brevedad se puede resumir toda obra de España, a través del tiempo, en el Nuevo Continente.

Madrid, en su Parque del Retiro, tiene el argullo de poseer, cincelado en bronce, el texto de este decreto

argentino en un monumento que se levanta frente al de Alfonso XII. La placa fué enviada por la colectividad española residente en la República Argentina, en 1926, como homenaje al presidente Dr. don Hipólito Irigoyen, el creador del Día de la Raza en América. Es obra del artista Rogelio González Roberts y fué fundida en 1928 en el Arsenal de Guerra «Esteban de Luca», de Buenos Aires. A un lado del texto del decreto figura el busto de Irigoyen y los escudos de España y Argentina, y a otro, la imagen de un indio agradecido.

La conducta del ilustre Irigoyen («El Peludo», como cariñosamente le llamaban los argentinos), fué secundada por todos los jefes de Estado de las Repúblicas americanas y así el mundo hispánico consagró este día como su fiesta principal.

Se celebra en todas las capitales de los países hispano-americanos con diversas solemnidades, entre las que figuran Te Deum, ofrenda de coronas ante los monumentos dedicados a la memoria de Colón y de los Reyes Católicos certámenes literarios y brillantes fiestas. Tienen especial relieve los actos que organizan las colectividades españolas en estos países por la fraternidad que los caracterizan y en ellos abundan las típicas romerías a lugares históricos.

En España, desde su iniciación, los jefes de Misión americana, por turno, vinieron en este día ofreciendo coronas de bronce ante la estatua de Colón en la plaza madrileña de su nombre. Ahora, el Consejo de la Hispanidad ha procurado conmemorar las efemérides con obras de señalada importancia cultural, como por ejemplo el año último con la magnífica edición de las leyes de Indias, hecha bajo la dirección y con un prólogo del ilustre polígrafo don Ramón Menéndez Pidal.

Entre las ceremonias de este día revisten especial solemnidad las que

se celebran en la República de Santo Domingo, donde en la catedral de la ciudad de Trujillo existe un gran monumento funerario dedicado a Colón.

El simbolismo de esta fiesta de la Hispanidad es que es más que la de una raza en el sentido étnico de la palabra; es la fiesta de una comunidad de países libres que agrupan a «hombres de distintas procedencias étnicas a los que une un sentido igual ante la vida y los funde la unidad lingüística y la de la fe. Así podía decir Menéndez Pidal que donde rigieron las leyes de Indias aún existen indios.

TODO ASEGURADO EN EL SUBSIDIO FAMILIAR

disfrutará de subsidio para sus hijos, Préstamos de Nupeñalidad para su hogar en prevecto, subsidio para su viuda y huérfanos, Premios a la Natalidad para su numerosa familia, Subsidio de Escolaridad para los estudios de sus hijos.

¡TRABAJADORES! Informamos de vuestros derechos en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

¡Vd. puede ser propietario!

ADQUIRIENDO BILLETES DE LA GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA) en combinación con la Lotería Nacional

MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA TRADICIONAL RIFA BENEFICA EN SUS OCHO SERIES

1.ª Una casa moderna de 8 pisos, 8 automóviles o 32 Vacas lecheras.	200.000
2.ª Ocho dormitorios, 8 aparatos de radio o motocicletas.	48.000
3.ª Ocho máquinas de escribir o comedores.	24.000
4.ª Ocho máquinas Alfa u ocho relojes cronómetros.	16.000
5.ª Ochoanta cortes de traje caballero o mantos palentinos.	20.000
6.ª Diecisiete bicicletas de Eibar.	16.000
7.ª Ochocientos plumas estilográficas.	20.000
Impartien los 921 premios de las 8 series.	344.000

BOLETIN DE PEDIDO

D. _____ que habita en el pueblo de _____ calle _____ provincia de _____ desea adquirir _____ billetes de Santurce que valen _____ pes. en total, cantidad que abonará contra reembolso, es decir al recibir los billetes.

Remítanse los pedidos al Ayuntamiento de Santurce que envía contra reembolso desde 20 pts. en adelante. UNA LAMINA COMPLETA 75 pts. incluidos gastos envío, propia para jugar entre familiares o amigos.

PRUEBE FORTUNA HACIENDO UNA CARIDAD

Delite su paladar con VERMUT LACUESTA MARO EL GRAN APERITIVO RIOJANO

DEPORTES CRÓNICAS de la REGION



FÚTBOL

EL PARTIDO DE HOY EN LAS GAUNAS

Para esta tarde, a las cuatro y cuatro, está señalado el partido de fútbol que, correspondiente a la Primera Categoría Regional, han de jugar en Las Gaunas el Rayo E. D. de nuestra capital y el Esperanza, de San Sebastián.

Animados los rivales del más ferviente deseo de obtener un puesto destacado en la clasificación general, han de poner en todos sus esfuerzos aquel ardor, entusiasmo y cordia de que hicieron gala en la temporada pasada y que tantos aplausos merecieron por parte de la afición: En el encuentro de esta tarde van a enfrentarse a un enemigo difícil de vencer, ante el cual hay que predicar el buen juego, sin que deba olvidarse el entusiasmo, si pretenden conquistar la victoria. Es el Esperanza un equipo rápido, que sabe mantenerse en el campo los noventa minutos de juego sin que pueda observarse en ellos el más mínimo decaimiento, aun cuando vaya desarrollándose la contienda de una manera adversa.

El encuentro, pues, reúne los suficientes elementos para catalogarlo entre los interesantes y no dudamos que, interpretándolo así la afición riojana, acudirá esta tarde al campo de Las Gaunas para no perder detalle de tan importante lucha.

Arbitrará el encuentro el señor Pascual, ayudado en las líneas por los señores San Martín y Uribe.

Los jugadores rayistas citados para hoy, a las tres, en el campo de Las Gaunas, son los siguientes: Garriga, Reguero, Julic, Armando, Chón, Parellada, Lozano, Alcalde, Triana, Parillón, Amador, Echeverría y Carlos.

Guía sanitaria

J. FRAILE

Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial.

MATEIZ - PARTOS
Once de Junio, 11. — Teléfono 16-32. (C. S. P. n.º 78.)

ROBERTO DE LA FUENTE

Medicina general. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Av. Colón, 9. Consulta de 4 a 6, 11.1008. (CSP 25)

Mateo G. Baquero del Río

RAYOS X — ESTOMAGO
HIGADO — INTESTINOS
Muro Mata, 14, 1.º — Tel. 21-21
(C. S. P. n.º 18)

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES

ANÁLISIS CLÍNICOS

Calvo Sotelo, 36, 1.º
TELÉFONO 2469. (C.S.P. 88.)

R. VILLAR

Del 11. del Niño Jesús de María
MÉDICO PUERICULTOR
Niños

Villanueva 4. Tel. 1517. (CSP 91)

F. PONS

DIETÉTICO — NUTRICIÓN

De la Beneficencia Municipal, por oposición.

ESPECIALISTA EN NIÑOS.

Director del Dispensario de Higiene Infantil.

Director de la Gota de Leche Médico Puercicultor.

Vava de Rey, 9. — C.S.P. 128

EL CASO DEL JUGADOR VALLEJO

En relación con el artículo que sobre el jugador Vallejo apareció publicado en el periódico "Diario Vasco", de San Sebastián, correspondiente al 10 de los corrientes, nos hemos entrevistado con el señor Martínez Asín; actual presidente del Deportivo Logroñés, y varios señores componentes de la Directiva de dicho Club; al objeto de aclarar definitivamente lo que pudiera haber sido sobre los conceptos que en dicho artículo se vertían, cuyos señores, confiándonos ampliamente a nuestras preguntas, nos dicen:

— La información del referido periódico sobre el caso «Vallejo» es completamente tendenciosa y parcial, ya que empieza por omitir por completo que todos los derechos del Deportivo Logroñés ostenta actualmente sobre el referido jugador son a causa de documentación completa de solicitud de inscripción como jugador profesional, suscrita por el mismo a favor de este Club en 11 de julio del año en curso, y contrato de prestación de servicios en 16 de junio último.

— Dicho jugador, en el momento de suscribir los referidos documentos, lo hizo con el pleno convencimiento de que la interesante continuidad que le interesa en esta capital, tanto por razones familiares, como de trabajo, etc.

— El recurso presentado por el Deportivo Logroñés ante la Federación Española de Fútbol, en relación con el caso mencionado, fue debido únicamente a discrepancia con las manifestaciones de la Federación Guipuzcoana de que la solicitud de inscripción por parte de la Real Sociedad del jugador Vallejo había tenido entrada en sus oficinas con anterioridad a la nuestra, lo que nos vimos obligados a impugnar por cuanto nuestra demanda de licencia del mismo fue presentada por nuestro señor tesoro en dichas oficinas, a primera hora del día, para nosotros, primer día hábil de presentación de las mismas. Por lo tanto, con dicho recurso, no hemos pretendido ni pretendemos, hacer otra cosa que defender un perfecto derecho de pertenencia sobre el jugador mencionado, fundamentado en la razón antedicha.

— El lunes de la presente semana, o sea al día siguiente de aparecer la composición de la nueva Directiva en el periódico de ustedes, me llamó telefónicamente el jugador Vallejo para rogarme que se le extendiera en forma la baja que, anteriormente, le había sido facilitada por el señor presidente accidental que me ha precedido, ya que había sido impugnada la misma (a la vista de dicho artículo, se deduce que por la Federación Española) por falta de la firma del secretario del Club, requisito ineludible de acuerdo con el artículo 196-97 del Reglamento de la Federación Española de Fútbol, y por carecer también del sello de la Sociedad. A la vista de ello quedé en informarme de lo que hubiera sobre el particular, resultando que en las oficinas del Club no existe copia alguna como es natural que la hubiera, caso de ser legal, de la baja referida, así como tampoco existe acuerdo adoptado sobre el particular ni justificación de haberse recibido compensación alguna por la expresada libertad, como es lógico y costumbre en todos los casos.

— En su consecuencia, expuse la pretensión de Vallejo en la reunión de Directiva celebrada en la presente semana, manifestándose por todos mis compañeros de Junta, haber existido, únicamente, con respecto a dicho asunto, una rotunda oposición a que se concediera la mencionada libertad si no era mediante la debida compensación económica o de cesión de algún jugador por parte de la Real Sociedad, en el supuesto de que el jugador continuara mostrando interés actualmente por alinearse con la misma, ya que, de manie-

ner sus primitivos propósitos de jugar con el Deportivo Logroñés, lo aceptarían todos sumamente complacidos, único propósito que, naturalmente, pudo gularles al formular la demanda de licencia y contratos "actualmente existentes con el mismo. En su consecuencia, por unanimidad, se tomó el acuerdo de comunicarle que no existe inconveniente alguno por parte de esta Directiva en acceder a sus deseos, siempre que, naturalmente, se compense debidamente al Deportivo Logroñés por parte del Club beneficiario de nuestra determinación, en este caso la Real Sociedad, bien económicamente (en proporciones reducidas si se compara con lo que dicho Club ofrece a sus presuntas adquisiciones), o mediante la cesión de los jugadores Peche y Gamba, siempre condicionado a la conformidad de los mismos, en las condiciones que se le señalaban por la presente temporada solamente, con lo que se estimaba no originarse perjuicio alguno en atención a tener a ambos inactivos desde hace bastante tiempo en esta capital.

— Actualmente nos encontramos esperando la contestación de la Real Sociedad sobre dicha proposición, única forma en que podríamos hacer renuncia plena de nuestros derechos legales, según queda demostrado, sobre el jugador Vallejo, con lo que creamos defender los intereses del Logroñés, ya que para ello hemos sido designado.

— Entretanto, mantenemos íntegramente el recurso que tenemos formulado ante la Federación Española de Fútbol, ya que, reconociendo la rectitud que preside todas sus decisiones, no dudamos nos ha de ser reconocida nuestra razón en este asunto, y en su consecuencia formalizada la ficha que del mismo tenemos presentada, con lo que nos mostraríamos plenamente satisfechos por tratarse de un jugador digno de elogio y estimación por todos los conceptos, siendo lo únicamente lamentable la duplicidad de fichas actualmente existente entre la Real Sociedad y este Deportivo Logroñés, ya que, por lo que se deduce del artículo del "Diario Vasco" al principio referido, ha quedado ventilada la cuestión que, con motivo de la

firma de contratos para la presente temporada, existía también con la Gimnástica Burgalesa.

Terminamos nuestra grata entrevista con dichos directivos, los que se muestran plenamente dolidos del contenido del artículo aludido en atención a las razones expuestas, deseando únicamente que la verdad quede resplandeciente en este asunto, como es norma en todas sus actuaciones.

BOXEO

FORZOSO APLAZAMIENTO DE LA ANUNCIADA REUNIÓN DE BOXEO

La anunciada reunión de boxeo que como saben nuestros lectores debía celebrarse el próximo domingo, ha de sufrir un aplazamiento forzoso, a causa de haber tenido que desplazarse a Zaragoza, por mendo federativo, la plana mayor de los boxeadores riojanos,

PELOTA

EL PARTIDO DE ANOCHE EN BETI JAI

El partido de pelota a mano que en último lugar se jugó anoche en el frontón Beti Jai, no respondió a lo que de él se esperaba, pues si bien confiábamos en que la igualdad de fuerzas en ambas partes darían a la lucha momentos interesantes, hemos de decir, en honor a la verdad, que la inseguridad de Arriola restó a este encuentro aliciente, y de poco sirvió que su compañero Echániz se esforzara en nivelar el encuentro, ni su enorme voluntad, ni su seguridad en la zona fueron suficientes para contrarrestar el juego de sus contrarios, Cipri y Querejeta. Se produjeron igualdades en los tantos 2, 4, 5 y 6, a partir del cual salieron por delante Cipri y Querejeta, que alcanzaron el tanto 22 cuando sus contrarios tenían sólo 13.

En los restantes partidos a raqueta se registraron los resultados siguientes:

Tarde: — Mill-María Antonia, 27; Quintita-Carmen, 30; Consuelo-Elisa, 19; Amparo-Pilarín, 30; Baracaldo-Olmos, 20; Trini-Marina, 18.

Noche: — Trini-Mill, 18; Dora-Carmen, 25; Baracaldo-Fel, 24; Filo-Mari, 23.

ZANCADILLA

C. N. S.

Resultado de las elecciones de segundo grado

Continuamos la publicación de las listas de camaradas elegidos para formar los Grupos provinciales, que se indican en las elecciones sindicales celebradas el domingo día 7 del actual:

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Grupo cueros vacunos y equinos. — Alfredo Fernández Barinaga, 18 votos; Serafín Olarte Miguel, 18; Pedro Medrano Castañares, 18; Pablo Olarte Miguel, 18; Juan Marrodán Sáenz, 18.

Grupo pieles lanaras, cabrias y otras. — Serafín Olarte Miguel, 58 votos; Alfredo Fernández Barinaga, 58; Pedro Medrano Castañares, 58; Pablo Olarte Miguel, 58; Juan Marrodán Sáenz, 58; Pablo Domingo Romo, 58; Martín Martínez Elías, 58; Mateo San Miguel Martínez, 58.

Sector curtidos. — Vacunos y equinos. — Benito Domingo Romo, 57 votos; Antonio Sotillo Ferrández, 57; Julián Poves Tuesta, 57; Hijo de Salvador Velasco, 57; Alejandro Rívero Bergasa, 57; Manuel Pérez Delgado, 57; Miguel Constans, 57; Celestino Vives Bas, 57; Vicente Pérez Pascual, 57.

Sector curtidos. — Pieles lanaras y cabrias. — Benito Domingo Romo, 70 votos; Valentín de Torre de Torre, 70; Angel Barrios, 70; Pedro Medrano Castañares, 70; Francisco Villar Gómez, 70; Alejandro Rívero Bergasa, 70; Antonio Sotillo Ferrández, 70; Isidro Merino, 70; Hijo de Salvador Velasco, 70.

Grupo calzados en serie. — Máximo Calavia Veilla, 1245 votos;

José Gastel, 1245; Moisés Domínguez, 1245; Víctor Cerdón Díez, 1245; Esteban García, 1245; Ángel Arrós Sáenz, 1245; Demetrio Garrido Miró, 1245; Timoteo Ruiz Fernández, 1245; Gerardo Ruiz Gómez, 1245; Joaquín Jaén Irujes, 1245; Demetrio Domínguez Hernández, 1245; Santiago García Eguil, 1245.

Grupo zapatillas. — Félix Sáenz Miguel, 1245 votos; Basilio Jiménez Ochoa, 1245; Eugenio Ugarte González, 1245; Martín Barco Rodríguez, 1245; Asunción Juliac, 1245; Joaquín Jaén Irujes, 1245; Timoteo Ruiz Fernández, 1245; Liborio Sevilla, 1245.

Grupo calzado manual a medida. — Luis Garbacho Vázquez, 389 votos; Pedro Luis Cullén Oyón, 389; Jesús Fernández Pastor, 389; Mariano Verano Chandro, 389; Félix Martínez Losa, 389; Julio Varona Dabales, 389; Martín García García, 389; Claudio Palacios Blanco, 389; Pedro Pinedo Balzola, 389; Viuda de Ni-comedes Hermandó, 389; José Alba González, 389.

Grupo reparación de calzado. — Carmelo Marañón Amezqueta, 389 votos; Babil Abad Sáenz, 389; Juan Zamora Castro, 389; Mateo Escalona Rubio, 389; Pedro Aguado Cerdón, 389; José Verano Sáenz, 389; Bernardo Ripald, Carrillo, 389; Pedro Santamaría de Blas, 389; y Jacinto Martínez, 389.

Grupo guarnicionería. — Jesús Urzáiz Arechavaleta, 67 votos; Serafín Rioja Ruiz de la Cuesta, 67; Justo Aláiz Mesaña, 67; Timoteo Galilea Martínez, 67; Sa-

Haro

BODA. — Esta mañana, en la basílica de Nuestra Señora de la Vega, han contraído matrimonio enlace la agraciada señorita Angelita Ruiz Muñoz, hija de nuestro convecino don Calisto, con el joven Antonio Arce, perteneciente a la escuela de S. E. el Generalísimo. Han apadrinado a los contrayentes la madre del novio y el padre de la desposada, habiendo asistido a la ceremonia nupcial un numeroso grupo de familiares y amigos.

El nuevo matrimonio ha iniciado su viaje de luna de miel, que le deseamos interminable, por diversas capitales, para fijar definitivamente su residencia en Madrid.

LOS ACTOS DE MAÑANA. — Con motivo de celebrarse mañana, viernes, la festividad de la Virgen del Pilar y Fiesta de la Raza, se celebrará a las diez, en la basílica de la Vega, una misa solemne con sermón, que ha sido organizada por la Colonia aragonesa residente en nuestra ciudad. Al acto asistirán las autoridades y banda municipal. Al mediodía habrá concierto musical en la plaza de la Paz y baile por la tarde en el mismo lugar. A las cuatro y media, en el Frontón Carrasco, tendrá lugar un interesante partido de pelota a mano entre Coronó y Abano IV contra Zabaleta y Artazo. Por la pantalla del Teatro Bretón se proyectará la grandiosa producción nacional titulada "El Clavero", según la obra de Pedro Antonio de Alarcón.

ANGELITO AL CIELO. — En la madrugada anterior, dejó de existir a los seis años de edad, la preciosa nena María Vega Luzziuaga Sancho, hija del Caballero Mutilado de Guerra y empleado municipal don Cecllo. Al entierro, celebrado en la tarde de ayer, acudió

una muy lucida concurrencia. Reciba la atribulada familia nuestro sentido pésame.

Nájera

NOTICIAS VARIAS. — El pasado día 4, en el convento de PP. Franciscanos, se celebró con toda solemnidad la festividad de San Francisco de Asís, finalizando una novena que se vió muy concurrida y con solemne misa mayor, en la que predicó el elocuente párroco de Navarrete don Millán Arinleaga.

El día 5, los PP. Franciscanos de esta ciudad abrieron un colegio particular de Enseñanza Media, para las clases de Preparatorio y tres primeros cursos de Bachillerato. De esta forma, se amplían en gran manera las posibilidades de estudio de los jóvenes najerinos, por lo que no dudamos que pronto el Colegio de los PP. Franciscanos habrá de ser ampliado, alcanzando la importancia que ya tenía en otras épocas.

El pasado domingo se celebraron las primeras amonestaciones de la distinguida señora María Jesús Tabernero y el joven najerino don Andrés Lázaro Ruiz, recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra más cordial.

En el Teatro Villegas se proyectó la película "Eternamente tuyas", y para el próximo viernes se nos anuncia "Adversidad".

El día 7, en la parroquia de Santa Cruz, se celebró solemnemente la festividad de Nuestra Señora del Rosario, con la correspondiente novena, y destacando el solemne rosario que recorrió en la tarde del citado día las calles de la ciudad.

También se viene celebrando, con gran asistencia de fieles, la novena a la Virgen del Pilar.

Ezcaray

FIESTA DEL CAUDILLO. — En el santuario de Nuestra Patrona la Virgen de Alende, con asistencia de las autoridades locales se celebró una misa a la que asistió un nutrido público, haciendo uso de la palabra don Lorenzo Pérez, profesor de Religión de la Escuela Normal del Magisterio de Logroño, quien en breves palabras expuso el alcance y motivo del acto celebrado. Seguidamente celebró gran recepción, en el Ayuntamiento, y por la tarde bailables por la banda municipal en la plaza del Conde Turismunquiz.

RIPA BENEFICIA. — Nos ruega la cofradía de Alende demos a saber que en el sorteo verificado el número preñado con una magnífica bicicleta ha sido el número 1208 (MII doscientos ochos).

VISITA PASTORAL. — Con motivo de obras parroquiales, el sába-

do día 6 recibió esta villa la grata visita del Excmo. Sr. arzobispo de Burgos, al cual le fué rendido un cariñoso recibimiento, asistiendo al acto todos los sacerdotes del Arcobispado y numeroso público, que a pesar de retrasarse dos horas en la anunciada por su llegada y la intemperie de la llegada, le acompañaron en los actos de confraternidad, besando innumerables fieles su anillo pastoral. A las siete de la tarde salió nuevamente para su residencia.

Cañas

DEFUNCIÓN. — El miércoles último, confortado con los auxilios de la Religión, dejó de existir en esta villa, don Félix Rojo Ruales, queridísimo de cuantos le conocían, por su caballerosidad y bondadoso carácter.

En la conducción del cadáver al cementerio y funerales quedó de manifiesto la magnitud del sentimiento que tal desgracia ha producido en esta villa y pueblos comarcanos.

Descansen en paz el hombre bueno y querido amigo, y reciban su aflicta esposa, doña Atlana de Melchor Soto; hijos, Gregorio, Santiago, Víctor, Felisa, María Jesús, Josefa, Teresa, Victoria y María Asunción; hijos políticos y demás familia, nuestra más sincera condolencia.

Alesanco

FALLECIMIENTO. — El día 3 de octubre falleció don Justo Prado, después de larga enfermedad, y habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Reciban su esposa y demás familia nuestro más sentido pésame.

DEL TIEMPO. — Llevamos un tiempo sumamente seco, y por eso no se pueden hacer las labores de siembra de cereales.

La recolección de las patatas ya se ha iniciado, siendo muy escasa la cosecha.

Soto de Cameros

MERCADO DE CERDA. — Los mercados de San Miguel han estado muy animados. Se vendieron crías de engordar a más de mil pesetas. Los tetones alcanzaron un valor de cien a ciento cincuenta pesetas.

NUOVO PARROCO. — Tomó posesión de esta parroquia don Valentín Reimanes, Eñorabuena.

SEQUITA. — Por falta de lluvia no están en condiciones de siembra las tierras.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5. — Teléfono 21-04

ANIS DEL TOPO

Como siempre es el mejor

JOSÉ GERMA - SARBADELL (ESPAÑA)

ALQUILERES

BODEGA CON ALMACÉN, se alquila. Tratar. A. Fozueta, M. Mata, 6, emb.

ESPLÉNDIDO LOCAL, propio para oficinas, tienda o almacén, se alquila en Calvo Sotelo, 93-94.

CRÉDITO españolista habitación derecho a cocina. Razon en Nueva Rioja.

GRATIFICACION a quien me proporcione piso de 100 a 150 pesetas. Razon en Nueva Rioja.

MATRIMONIO SIN HIJOS, precisa piso céntrico, todo confort. Razon en Nueva Rioja.

SE DESEA LOCAL con patio o solar. Informes, Caballera, 11. Almacén de Fríquere.

CRÉDITO habitación amueblada, derecho a cocina. Razon en Nueva Rioja.

HABITACIONES exteriores amuebladas, sol, baño, vistas al campo, cedería, con derecho a cocina. Informes, Vava de Rey, 33, 3.º, deha.

COLOCACIONES

COCINERA con buenos informes, se necesita. Informes, Polvorín, 5, 3.º, (Glinka).

SERVIENTA, se necesita. Razon; General Rioja, 9, 2.º, deha.

SERVIENTA que sepa cocinar, inútil presentarse sin buenos informes, se necesita. Razon en Nueva Rioja.

COCINERA con buenos informes, se necesita. Razon en Nueva Rioja.

NISERA por horas, se necesita con informes. G. Franco, 42, 2.º, 1.º.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

OFICIAL CARPINTERO con buenos informes, se necesita para el taller de Tomás García, en Sotés.

ASISTENCIA para todo el día, se necesita; ganará buen sueldo. Razon en Nueva Rioja.

MISER se necesita para cuidar niños. Calvo Sotelo, 26, 2.º.

CHICA de obligación y mujer para niña y ayudar. Razon, Nueva Rioja.

APRENDIZ ayudante de sierra, de 18 a 17 años, se necesita. Oficina de Colocación, Reiterencia 362.

COMPRA

NOGALES Y TABLON. Compra y pago el que más. Román Gasco. San Asenelo.

COMPRA-VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser. Navaja, 61.

RADIO compra en buen uso. Informes, Teléfono 10-26.

COMPRO BASURA. Ofertas, Pedro Provado. Gral. Moia, 88.

PINCAS

PINCAS (REJADA). Máxima serie. Ad. Zaporta, 1, 4.º, Teléfono 10-64.

PISOS amplios de hormigón armado, en Villegas, vende en los precios 11.000, 17.000 y 22.000 pta. Agencia Escudero. Sagasta, 18. Tel. 1480.

SE VENDE huerta de dos fanegas y media, con casa y agua abundante. Huerta de colleno. Franco, 44, 1.º, 9.

PINCAS VARIAS EN VENTA: Tienda con almacén y piso. Casa de 8 pisos, dos tiendas y almacén; todo está en calles muy céntricas. Varías líneas rústicas, la mayor de 50 fanegas y la menor de 20; libres de colmo, en las mejores carreteras. Para toda clase de datos, a su dueño. Muro de la Mata, 6, entresuelo.

COMPRO PISO libre, de 3, 4, 5 o 6 habitaciones. Juan Lobo, 2, 1.º, 1.º.

VENDO cinco pisos nuevos, llaves en mano, a 20.000, 21.000 y 22.000 pta.; otro en 19.000, renta 125 pta.; un solar esquina tres calles, 350 m.2, a seis pta. el pta. Informa su dueño, Zaporta, 6, 2.º.

VENDO espléndido piso, libre, en Vava de Rey. Informes, Blazquez.

COMPRARIA HUERTA próxima a la capital, con vivienda. Blazquez.

CASA de nueva construcción; compuesta de 2 pisos, almacén y corrales, en las Ventas de Cervera, a 300 metros de los Santos de Píterco, con increíbles condiciones de pago. Vende, Francisco Antón, Avenida de Colón, 8, 1.º, Izda, Logroño.

COMPRARIA pequeño local, céntrico, libre. Quispe de Llano, 53, bajo.

SE VENDE casa con patio, de dos pisos, llaves en mano, y dos pisos en Diques de la Victoria, llaves en mano, y otro ocupado, con mucho agua. Informes, Franco, 44, 1.º, 9.

VENDO PISOS LIBRES de 15, 21, 22, 24, 25 y 26.000 pta. Preciosa huerta dos fanegas tierra, junto a la capital, y otra de ocho celemines, con imponentes vistas. Informes, Pizarra, Barriocepo, 28, 2.º.

CASA de planta baja, piso y patio, llaves en mano, en buena calle, vende en 30.000 pta. Trevijano, Rey Pastor, 2, entresuelo.

PINCAS, casas, chalets, solares, pabellones y pisos con llaves en mano, vende Trevijano, Rey Pastor, 2, ent.

COMPRO PISO libre, preferible entresuelo o primero. Mayor, 145, 1.º.

PLANTA BAJA céntrica, vende llaves en mano. Razon en Nueva Rioja.

GANADOS

SE VENDEN 200 borregos superiores del pueblo, y 20 cabras, pastoreadas. Guillelmo Jiménez, en Gornago.

VACA recién parida, 6 años, tercer parto, buena clase y da más de 20 litros de leche, se vende, Angel Castiello, en Sajazarra.

NOVIILLAS holandesas y del país, prefatadas, clase superior, vende Luis Aguirre. Murrieta, 9.

VACAS sabineras, vende dos terneros de un año, dos novillas en días de parir y una parida. Tomás Garrido, en Fuenmayor.

DOS VACAS para parir segundo parto, se venden. Carretera Laguardía (Olella). Melchor Nájera.

CHIVOS, de 70 a 80, castrados, de tres y cuatro años, vende Damián Rodríguez, en Ajamil.

PERDIDAS

Trozo rueda Michelin 32 x 8 con su número, de la Atchondra a Fábrica Alcoholes carretera Burgos. Se gratificará su entrega. Garage Estación.

Perro pequeño, salsueña, mixta, raza cortado, color blanco, orejas largas, pelo largo; se extravió el día 2. Se ruega a quien la haya recogido la entregue o avise en calle Balmaes, número 13, 2.º, Haro.

Carta con documentación y dinero, extraviada el día 10. Se gratificará su entrega en la Farmacia Militar.

Abrijo granate, de níel, con fruncido, tendido en una ventana de Barrio

Farrell conferencia con los almirantes argentinos

Perón desmiente haber recibido un ultimatum y afirma haber dimitido para desarrollar su programa presidencial Firmó un decreto dando a los obreros el derecho a participar en los beneficios

BUENOS AIRES.— El presidente Farrell ha sostenido una conferencia por espacio de dos horas con los almirantes de la Armada que se encuentran en activo, ignorándose los puntos que se trataron en la reunión.—(Efe).

DECLARACIONES DE UN PORTAVOZ

BUENOS AIRES.— Un portavoz de la Armada ha declarado a un periodista de la agencia United Press que la Marina de guerra argentina tiene confianza en que el presidente Farrell dará pleno cumplimiento al programa anunciado el pasado 6 de junio. La Marina ha expresado en el momento oportuno su actitud, y todos los rumores referentes a que se exige ahora una depuración completa dentro del Gobierno son completamente absurdos.

Añadió que la Marina ha hecho saber su opinión por conducto de los almirantes de la Armada, la cual no es partidaria de golpes de fuerza de ninguna clase.

Indudablemente se referirá a la conferencia de la Casa Rosada el pasado 31 de julio, en la que cuarenta almirantes y generales visitaron a Farrell para hacerle presente su deseo de ver realizadas sus promesas.—(Efe).

NO HUBO ULTIMATUM

BUENOS AIRES.— El coronel Juan Perón, en una entrevista concedida a un periodista de la agencia «United-Press», ha declarado categóricamente que había dimitido para poder desarrollar con entera libertad su programa presidencial. Al mismo tiempo atacó duramente al exembajador norteamericano, Spruille Braden, acusándole de involucrarse en los asuntos internos de Argentina.

Al ser interrogado sobre si la división obedecía a un ultimatum de la guarnición de Campo de Mayo, respondió que ello era absolutamente falso.—(Efe).

DISCURSO DEL EXPRESIDENTE

BUENOS AIRES.— El coronel Perón ha pronunciado un discurso de despedida desde la Secretaría de Trabajo, anunciando que había firmado antes de dimitir dos últimos decretos de carácter social. Por uno de ellos se da existencia legal a los sindicatos de Profesionales y por el otro se da a los obreros el derecho de participación en los beneficios. Los manifestantes que se habían agrupado frente a la Secretaría de Trabajo le ovacionaron continuamente, aclamándole y algunas veces llegaron hasta ahogar su voz, con lo que tuvo necesidad de pedir un momento de silencio y calma. En bien de los intereses de la na-

“En España no hay totalitarismo”

dice el periodista venezolano don José Herrera

SEVILLA.— El periodista venezolano doctor don José Herrera, director propietario del diario «Ahorra», de Caracas, al referirse a España, ha manifestado que en España no hay totalitarismo. «No puede haberlo —añadió— mientras nuestra raza tenga sangre en sus venas. El país es demasiado bello; me gustó más Toledo que El Escorial. El Escorial es un ideal que no se alcanzará y, Toledo, resume toda España a través de todas las épocas».

Un extraordinario caso clínico

Mediante el masaje directo del corazón, vuelve a latir el de un marinero operado que se creyó muerto

CADIZ.— Un caso clínico extraordinario ha sido conocido esta tarde, registrado en el hospital de Marina de San Carlos, del Departamento de Cádiz.

A las once de la mañana del pasado martes, día 6, fué efectuada una intervención quirúrgica de hernia inguinal, por el comandante médico de la Armada y jefe de la clínica de Cirugía, doctor Pedro Luis Siero, el marinero de la Armada Ramón Ruiz Blanco, natural de Noya (Coruña), con destino en el arsenal de la Carraca. Cuando estaba la operación casi finalizada, pudo apreciar el cirujano el acaecimiento de un síncope cardiorrespiratorio, sin que pudiera precisar el momento en que había ocurrido por estar el enfermo con anestesia y sin versele la cara.

Fracasados todos los medios que tanto el cirujano como sus ayudantes pusieron en práctica para volverle a la vida, puesto que el corazón había quedado sin latir y el paciente daba la impresión de ser cadáver, decidió el cirujano abrir el vientre en la parte alta e introducir la mano, efectuando el masaje del corazón, al propio tiempo que

El próximo día 21 se celebrará el Domingo Mundial de Propagación de la Fe

Todos los prelados españoles han publicado instrucciones y normas a tener presentes El ministro de Justicia ha firmado los nombramientos de jueces, fiscales y secretarios municipales, comarcales y de paz

MADRID.— Todos los prelados españoles han publicado instrucciones y normas para la celebración del Domingo Mundial de Propagación de la Fe el próximo día 21. El obispo de Madrid-Alcalá, doctor

Eljo Garay, dedica una importantísima exhortación pastoral a la Obra de la Propagación de la Fe, pidiendo a sus diócesanos que se inscriban en dicha Obra y afirmando que «tal vez en época alguna el mundo pague se encuentra en circunstancias más favorables para la conversión, como en los días actuales».

Ha sido tal la caridad y el celo desplegado por los misioneros en las naciones paganas en guerra, que los misioneros fieles no han podido menos de admirarse y pensar en la religión que representan. Por otra parte, el mundo no ansia sino una paz firme y duradera y vive los ojos de Aquel que vino a traerla a los hombres de buena voluntad. De ningún modo se puede conseguir mejor que con la obra misionera de la Iglesia».

El obispo de Cartagena solicita de su clero y fieles una intensa campaña de oración, propaganda y limosna, en favor de la Obra, afirmando que «España con nada mejor conseguiría la misericordia de Dios como conservando el ser apostólico y misionero que la distingue de la cristianización de América».

MADRID.— El ministro de Justicia ha firmado los órdenes relativos a los nombramientos de los nuevos jueces, fiscales y secretarios de los Juzgados Municipales, comarcales y de paz, quienes, previa posesión de sus respectivos cargos, ejercerán las funciones que les atribuyen en la nueva organización de la Justicia Municipal, cuya vigencia, en cumplimiento de la orden de 27 de septiembre último, ha dado comienzo el primero del corriente mes.

D. Jacinto Benavente, académico correspondiente de la Argentina de Letras

Se suspende la recepción que en honor del dramaturgo español proyectaba la “Sociedad Argentina de Autores”

BUENOS AIRES.— Hoy, por la tarde, recibirá la Academia Argentina de las Letras a Jacinto Benavente, nombrándole académico correspondiente.

José Oria pronunciará el discurso de bienvenida al gran dramaturgo español, quien leerá un capítulo de sus memorias.

El próximo sábado, la Sociedad Argentina de Empresarios teatrales, ofrecerá en sus locales una recepción en honor de Benavente, a la que han sido invitados numerosos actores y autores y compositores, así como otras personalidades vinculadas con la escena argentina y extranjera. Se espera que el acto sea una demostración del fervor y admiración que hacia Benavente existe en el ámbito teatral argentino.—(Efe).

que resta de año, con carácter general.

El diario «El Nacional», especializado en temas teatrales, que viene publicando sucesivos y violentos artículos contra la referida Sociedad por este motivo, dice que tal medida se debe a la presión ejercida por una minoría de extremistas. «Esa decisión —añade— es una cortina de humo para cubrir una actitud antitosa que sólo el resentimiento y el complejo de inferioridad de unos cuantos han podido provocar. Benavente es, sin duda alguna, la más alta expresión del teatro español contemporáneo. Honrarlo es honrar al teatro. Esto es lo que importa».—(Efe).

El duque de Windsor regresa a Francia

LONDRES.— El duque de Windsor, hermano del rey Jorge VI y predecesor de éste en el trono, con el nombre de Eduardo VIII, ha salido para Francia, después de haber visitado, por primera vez al cabo de seis años, la Gran Bretaña. El duque declaró a los periodistas que en su próximo viaje se acompañará su esposa.

Circulan rumores de que durante su estancia en Inglaterra, el duque de Windsor ha tratado de obtener el consentimiento regio para traer a su país a la mujer por la que abandonó el trono. También se dice que el duque desea desempeñar algún cargo al servicio de la corona.—(Efe).

El obispo anglicano de York pide mayor intervención de la Iglesia en las cuestiones religiosas

PARIS.— El obispo de Windsor ha llegado al aeródromo de Le Bourget, dirigiéndose seguidamente a su domicilio del boulevard Sichel.—(Efe).

El arzobispo de Canterbury condena el empleo de la bomba atómica

LONDRES.— El arzobispo anglicano de York ha levantado energicamente su voz para pedir que la Iglesia de Inglaterra tenga mayor intervención en las cuestiones religiosas, disminuyendo la del Gobierno británico. El arzobispo, dirigiéndose al Consistorio de York, declaró que el poder del Estado invade esferas de acción que antes le estaban vedadas y, añadió, es vital para la Iglesia disponer de entera libertad de acción en cuestión de creencias y disciplinas. Entre las reformas cuya necesidad encareció figuran el derecho a revisar las oraciones sin intervención del Parlamento y el de expresar su voz, en unión del primer mi-

VIVA DISPUTA PROVOCA EL DELEGADO SOVIETICO

en la reunión del Comité Ejecutivo de las Naciones Unidas El director gerente del órgano comunista yanqui renuncia al cargo y vuelve a la fe católica

LONDRES.— En la reunión de hoy del Comité Ejecutivo de la Comisión Preparatoria de las Naciones Unidas se produjo una viva disputa entre el delegado soviético, Gromyko, y el ministro de Estado británico, Noel-Baker, que preside la reunión.

El Comité Ejecutivo se había reunido para considerar el primero de los diez informes que habrán de ser sometidos más tarde a la Comisión Preparatoria. Este informe sugería que se estableciera una relación más estrecha con todos los organismos especializados lo antes posible. Gromyko se opuso al informe, alegando que no abarca a todas las organizaciones que pueden tener relación con las Naciones Unidas. Noel Baker se esforzó en terminar la discusión y terminó por exclamar: «No se acostumbra a tratar de llegar a un acuerdo cuando una parte hace objeciones y la otra parte se aleja».

El delegado norteamericano, Stettinius, propuso que el informe fuera presentado como «observaciones» en lugar de «recomendaciones» a la Comisión Preparatoria, pero el delegado ruso se mantuvo inamovible. Baker alegó irritado que este documento había sido aprobado unánimemente por el subcomité. Stettinius propuso finalmente que el informe sea enviado a la Comi-

sión, sin que esto signifique aprobación por parte del Comité Ejecutivo. Baker aceptó la fórmula.—(Efe).

NUEVA YORK.— Louis F. Buzden, director gerente del «Daily Worker», órgano del partido comunista, ha renunciado a su cargo y se ha dado de baja en el partido, retornando a la fe de mis padres: la Iglesia Católica, según ha manifestado.

Buzden, que durante los últimos años ha sido una de las figuras más destacadas del partido comunista en Norteamérica, dijo que abandonaba Nueva York para incorporarse a la Universidad de Notre Dame, en la Facultad de Ciencias Económicas.—(Efe).

NUEVA YORK.— Louis F. Buzden, director gerente del órgano comunista «Daily Worker», que acaba de volver a la fe católica, abandonando aquella actividad, y dándose de baja en las filas comunistas, ha manifestado que el catolicismo y el comunismo son irreconciliables, pues, según pudo comprobar, el comunismo establece una teoría sobre el espíritu del hombre y está en conflicto permanente con la Religión y la verdadera libertad. Con Louis F. Buzden se han convertido al catolicismo su mujer y sus tres hijos.—(Efe).

STALIN INTENTA IMPONER SU INFLUENCIA EN ASIA Y EUROPA

Estados Unidos desearían permiso para el uso de bases en Islandia y Groenlandia

WASHINGTON.— «Debemos hacer todo lo posible para contrarrestar los esfuerzos de Stalin en China y en la India, países que constituyen los mejores mercados en potencia para los productos norteamericanos durante los próximos cincuenta años», ha declarado en la Cámara de Representantes el senador republicano del Estado de Illinois, Noah Mason. Antes de decir esto, Mason había afirmado ante la Cámara que Stalin intentaba imponer su influencia tanto en Asia como en Europa.—(Efe).

ha matado a tiros, en su despacho de esta ciudad, al capitán Sidney Edmund Mand Lush, del Ejército británico, siendo detenida inmediatamente después.

El capitán Lush, que prestaba servicio en una unidad civil de transporte, hablaba con otro oficial inglés cuando la mujer triunfó en el despacho y disparó tres o cuatro tiros de una pistola. Consiguio llegar al despacho con el pretexto de que buscaba trabajo.

La viuda de Lush reside en El Cairo.—(Efe).

DEVOLUCION DE TRASATLANTICOS.— LONDRES.— Los trasatlánticos ingleses «Queen Elizabeth» y «Aquitania», que se hallaban dedicados a la repatriación de tropas norteamericanas, serán devueltos a las autoridades británicas, en virtud de una orden repentina.—(Efe).

LOS ALCALDES FRANCESES SE DECLARAN EN HUELGA

PERPIÑAN.— La ola mundial de huelgas se extiende y en forma poco común, al departamento francés de los Pirineos Orientales. Catorce alcaldes de esta región se han declarado en huelga para protestar de la falta de medios de transporte, que, dicen, está dejando aisladas las localidades. Los alcaldes han amenazado con no abrir los Ayuntamientos el día 21 próximo, fecha de las elecciones generales, impidiendo así la votación.

Peticiones de la oposición para concurrir a las elecciones de Portugal

LISBOA.— Más de 3.000 políticos de la oposición, reunidos en el centro «Almirante Reis», han acordado concurrir a las próximas elecciones si previamente el Gobierno establece determinadas concesiones. Entre ellas figuran, principalmente, la autorización para crear partidos y periódicos de oposición al régimen del Gobierno Salazar y retrasar seis meses las elecciones con objeto de permitir el normal desarrollo de la campaña electoral.

El centro «Almirante Reis» está integrado por abogados, escritores, propietarios y hombres de negocios. La reunión citada fué autorizada por el Gobierno, después de alguna demora.—(Efe).

LISBOA.— El teniente coronel retirado, Lelo Fortela, que se ha distinguido por su oposición a Oliveira Salazar, ha enviado un escrito al ministro del Interior para anunciarle que presentará su candidatura a la futura Asamblea Nacional si se conceden determinadas garantías. Entre sus peticiones figura la de que la Radio Nacional portuguesa conceda parte de sus emisiones a los representantes de la oposición y la de que el Gobierno suprima la previa autorización policial necesaria hasta ahora para las reuniones de carácter político.—(Efe).

El expresidente italiano, Nitti, ha sido recibido por el Santo Padre

ROMA.— El Santo Padre ha recibido en audiencia privada al expresidente del Consejo Francesco Nitti. Liberal, que hace unos días renunció a sus vistas políticas con un discurso pronunciado en Nápoles.—(Efe).

El señor García Royo, a Portugal e Inglaterra Hará estudios sobre Psicología Judicial

MADRID.— Ha sido pensado por la Junta de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Luis García Royo, jefe de Instrucción de Logroño.

El señor García Royo irá a Portugal e Inglaterra para estudiar Psicología Judicial.

Permanecerá en el extranjero tres meses.

Un día ante la historia

(Viene de primera página)

que caracterizan una civilización, revive el destino común.

Queda aún por descubrir un mundo nuevo que no está en los mapas, pero sí en las almas; el que no se alcanza ya navegando, sino afianzando un trato honroso, mediante la interpretación de nuestra cultura, sentada en las mismas bases. Encamando el alto valor espiritual de la distinción con que todos los pueblos hispanoamericanos honran la Fiesta de la Raza, en esta hora en que por encima de las contiendas de los hombres y de los pueblos hay algo de superior e indestructible categoría, que es la dignidad de la inteligencia humana en Cristo, pongamos en ella, como siempre, nuestra confianza, que sea cerebro y corazón y, con acrisolada fe en la universalidad de los valores morales de la civilización católica, demos difusividad sentimental y realista a la luz victoriosa de la Hispanidad, identificándonos en el momento que llama más que nunca a fraternidad abrazo a los pueblos de habla castellana y a Portugal y Brasil y Estados Unidos, directamente enlazados también en la gran gesta del descubrimiento y civilización del Nuevo Mundo.

Liquidación del partido nazi alemán

BERLIN.— La Comisión aliada de Control, en el curso de una sesión de 35 minutos de duración, ha aprobado una extensa ley por la cual se pone fin y se liquida oficialmente el partido nacionalsocialista y 60 de sus organizaciones dependientes del mismo. El texto de la ley, que confirma las medidas tomadas previamente por la Comisión en forma aislada, será publicado en los periódicos alemanes.

La sesión fué presidida por el general France Koenig, y estuvieron ausentes Zhukov y Montgomery.—(Efe).

El regente de Grecia encarga la formación de un Gobierno de amplia coalición

Laboristas y comunistas obtienen la mayoría en Noruega

ATENAS.— El regente Damaskinos ha encargado al jefe del partido liberal Spoulis, la formación de un Gobierno de amplia coalición, con la expresa condición de que el partido popular debe tener representación en dicho Gobierno.

Sin embargo, el portavoz del partido popular, en unas manifestaciones hechas a la Prensa, ha dicho que tal solución no es aceptable.—(Efe).

OSLO.— El primer ministro noruego, Einar Gerhardsen, ha manifestado que, en virtud del resultado electoral, dos partidos obreros, el laborista y el comunista, han recibido del pueblo el mandato de reconstruir la obra de reconstrucción. «A mi entender —declaró—, la mayoría de los electores se han manifestado partidarios de un mayor vigor en dicha labor de reconstrucción que, dados los resultados electorales, se habrá de realizar esencialmente según las directrices sugeridas por los dos partidos que han alcanzado mayoría. Añadió que en el nuevo Gobierno es seguro que estén representados todos los partidos».

EL PARTIDO SOCIALDEMOCRATA ALEMÁN.— LONDRES.— El partido socialdemócrata alemán cuenta ya con más de medio millón de afiliados, cifra mayor que la registrada en los tiempos anteriores a Hitler.—(Efe).

BAJAS EN LAS LISTAS ELECTORALES YUGOSLAVAS.— BELGRADO.— Las autoridades yugoslavas han dado de baja en las listas electorales a cerca de un cuarto de millón de hombres, por su actitud profascista durante la ocupación germanoitaliana, según ha anunciado a radio de Belgrado. Unos ocho millones de personas votarán en las elecciones que se han de celebrar el día 11 de noviembre.—(Efe).

NO QUIEREN ELECCIONES.— TEHERAN.— El Parlamento ha aprobado hoy una resolución en la que se declara contrario a que se celebren en el país elecciones mientras haya en él tropas extranjeras.

La resolución ha sido apoyada por todos los partidos, menos por el izquierdista denominado «Todeh».—(Efe).

EVACUACION BRITANICA Y SOVIETICA.— LONDRES.— Las tropas británicas y soviéticas han evacuado Teherán, según ha anunciado el ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, en la Cámara de los Comunes.—(Efe).